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A devenit o tradiţie ca în duminica
Bunei Vestiri, poliţiştii să îi invite pe
cetăţeni la spectacolul în aer liber, des-

făşurat în Parcul Herăstrău. Şi de
această dată, bucureştenii au avut posi-
bilitatea să descopere Arma poliţie-
nească, surprinzând numeroase aspecte
din activităţile pe care oamenii legii le
desfăşoară frecvent. Cum era şi de
aşteptat dotările necesare în executarea
misiunilor au reprezentat unul dintre
elementele de interes ale manifestării,
standurile expoziţionale cu tehnică de
ultimă generaţie fiind asaltate de

curioşi.Laboratorul mobil, utilizat în
cadrul Institutului de Criminalistică din
Inspectoratul General al Poliţiei
Române, în cercetarea eficientă a locu-
lui comiterii infracţiunilor i-a atras ca
un magnet pe tinerii aflaţi în parc. Nu
puţine au fost întrebările adresate de
trecători lucrătorilor Serviciului
Pirotehnic al Poliţiei Capitalei, care au
prezentat publicului „roboţelul
pirotehnic”, de fapt, un dispozitiv per-
formant de detectare a explozivilor, dar,
în acelaşi timp, şi de dezamorsare a
bombelor. În intervenţii, aparatul
ajunge la coletele suspecte ghidat de la
distanţă cu ajutorul unei telecomenzi
speciale.

Expoziţia de arme pe care poliţiştii
le au în dotare, precum şi demonstraţia
Serviciului Canin al Poliţiei Capitalei

au impresionat asistenţa,
echipele mixte, alcătuite
din poliţist conductor şi

câine, prin demonstraţiile
de patrulare, de prindere
şi imobilizare a infractorilor sau de
apărare la atacul prin surprindere smul-

gând ropote de aplauze.
Poliţiştii de ordine publică au expus

diferite sisteme electronice de pază, în
timp ce colegii de la rutieră şi-au
prezentat autospecialele şi motoci-
cletele pe care le folosesc în misiuni.
Specialiştii Institutului de Prevenire şi
Combatere a Criminalităţii din I.G.P.R.
au împărţit pliante cu materiale de gen
şi sfaturi utile, vizitatorii aflând şi cu
această ocazie despre campanii desfăşu-
rate de Poliţia Română, pentru comba-

terea şi prevenirea infracţionalităţii.
Pentru cei mici au fost organizate con-

cursuri distractive cu premii, aceştia
având posibilitatea de a deveni „Poliţişti
pentru o zi”.

Lena MITROI

În Parcul Herăstrău din Capitală,
Spectacol de sunet şi lumină
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Manifestările dedicate aniversării
Zilei Poliţiei Române, în acest an, au
avut mai multe elemente de inedit.

În primul rând, au încercat şi, în
opinia majorităţii participanţilor, au
reuşit să prezinte instituţia aşa cum este
ea: cu bune şi rele, cu realizări şi cu nea-
junsuri.

Prezentă la Sibiu, conducerea
Poliţiei Române a fost organizatoare şi
participantă directă la activităţi, rea-
lizând un dialog direct cu cetăţenii, cu
poliţiştii, cu invitaţii, ca o componentă

a laturii proactive a demersului poli-
ţienesc modern.

Inaugurate prin depunerea de
coroane de flori la Monumentul
poliţiştilor sibieni ucişi în timpul eveni-
mentelor din decembrie 1989, mani-
festările au continuat în Piaţa Centrală a
oraşului, unde poliţiştii români din di-
verse structuri ale instituţiei s-au prezen-
tat cetăţenilor aşa cum sunt: dedicaţi
profesiei alese, profesionişti desăvârşiţi,
prieteni apropiaţi, oameni în care poţi
avea încredere atunci când acţionează

pentru siguranţa semenilor.
Dacă alături de festivităţile de la

Sibiu le considerăm ca veritabile reuşite
şi pe celelalte desfăşurate în ţară, dacă
trecem dincolo de festivismul unei săr-
bători dragi şi îi vedem, întâlnim,
înţelegem şi îi ajutăm pe poliţiştii români
în activitatea lor în serviciul Legii şi al
cetăţeanului, putem creiona un tablou
real al unei instituţii care doreşte şi caută
permanent cele mai bune modalităţi de a-
şi îndeplini menirea.

Aceasta este Poliţia Română, aceştia
sunt poliţiştii români.

La mulţi ani Poliţia Română!
Vă salut poliţişti români!

Nicuşor DULGHERU
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În urmă cu 190 de ani, pe 25 martie
1822, domnitorul Grigore Dimitrie Ghica
îi înmâna Marelui Agă Mihăiţă Filipescu-
şeful Poliţiei din acele timpuri- drapelul cu
sigla Steagului Agiei. De atunci, simbolul
creştin al Bunei Vestiri veghează asupra

oamenilor, faptelor, evenimentelor şi des-
tinului Poliţiei Române, împlinind de-
venirea Armei.

23 martie 2012 În prezenţa ministrului

Administraţiei şi Internelor, domnul
Gabriel Berca, şi a şefului Poliţiei
Române, domnul chestor dr. Liviu Popa,
alături de mitropolitul Ardealului, I.P.S. dr.
Laurenţiu Streza, prefectul judeţului Sibiu,
Horaţiu Răcuciu. reprezentanţi ai M.A.I,

I.G.P.R., ataşaţi de afaceri
interne, oficiali ai Poliţiilor
statelor partenere,  precum
şi  factori de conducere ai
autorităţilor publice locale
au asistat la ceremoniile
desfăşurate în faţa Inspec-
toratului de Poliţie al
Judeţului Sibiu şi în Piaţa
Mare din municipiul Sibiu. 

Manifestările au debu-
tat la monumentul dedicat
Eroilor Revoluţiei, aflat în
faţa Inspectoratului ju -
deţean, unde a avut loc ce re-
monialul depunerii de
coroane din partea Minis-
terului Administraţiei şi In-
ternelor, Inspectoratului
General al Poliţiei Române,

Corpului Naţional al Poliţiştilor, Inspec-
toratului de Poliţie al Judeţului Sibiu, de-
legaţiei din Ungaria şi Instituţiei Prefectu-
lui. Au urmat un tedeum şi un moment „in

memoriam”, dedicate poliţiştilor căzuţi la
datorie.

În Piaţa Mare, mii de sibieni au asis-
tat la un spectacol magic. Parada stu-
denţilor Academiei de Poliţie „Alexandru
Ioan Cuza” din Bucureşti şi a elevilor
celor două Şcoli de Poliţie „Vasile Lascăr”
din Câmpina şi „Septimiu Mureşan” din
Cluj-Napoca a încântat asistenţa.
Aplauzele, însă, au fost destinate mas-
caţilor, de fapt luptătorii Serviciului Inde-
pendent de Acţiuni Speciale din Poliţia
Română, care i-au ţinut cu sufletul la gură
pe cei aflaţi de faţă. Piaţa Mare a fost parcă
„asaltată”, patru poliţişti SIAS coborând
din elicopter cu steagul României flu-
turând deasupra oamenilor, mai presus de
emoţiile, gândurile şi evenimentele ce au
urmat.  

Motocicletele de intervenţie ale
Poliţiei Rutiere, ambalate în Piaţă, dar şi
maşinile de sute de mii de euro i-au
copleşit pe sibienii care n-au rezistat ten-
taţiei de a se fotografia cu bolizii.  Toto-
dată, tehnica Institutului Naţional de
Criminalistică, Serviciului Pirotehnic,
echipajele canine din cadrul Centrului
Chinologic „Dr.Aurel Greblea” din Sibiu
au reprezentat adevărate puncte de atracţie
pentru cei mari şi cei mici, deopotrivă.  

Lacrimi pe rana 
amintirilor

“Numai colectivităţile care numără forţe
capabile de jertfa totală a persoanei lor fizice
merită existenţa pe plan istoric. Poporul
românesc, împlinindu-şi destinele, a dat nu-
meroşi eroi.” Mircea Streinu

La monumentul Martirilor Revoluţiei, cei
prezenţi şi-au întors gândul şi sufletul spre cei
a căror jertfă a însemnat iubire de semeni şi de
ţară. Lacrimile familiei agentului şef adjunct
Lucian Gancea au scos parcă din adâncurile
întregii suflări prezente amintirea sângerândă
a celui căzut în misiune anul trecut. În numele
binelui comun, poliţistul a crezut până la capăt
în destinul său profesional, trăindu-şi sacrificul
suprem fără împotrivire.

Remember 
Lucian Gancea

12 Octombrie 2011. Circulaţia rutieră
pe DN1, între localităţile Săcel şi Sălişte-
judeţul Sibiu, era întreruptă din cauza unui

grav accident rutier, petrecut în jurul orei
11:00. Au fost implicate trei autovehicule,
printre care şi o maşină a Poliţiei Sibiu. În
urma incidentului, patru persoane au fost
rănite grav.

Primele informaţii indicau că un auto-
turism de radar al Poliţiei Sibiu intrase într-un
TIR, de unde a fost proiectat într-un Audi.
Unul dintre politişti era grav rănit. Alţi trei

pasageri se aflau
în stare critică. La
faţa locului au ajuns echipajele SMURD şi
Ambulanţa, traficul fiind blocat între Săcel
şi Sălişte.

13 octombrie 2011. Numai aparatele îl
mai ţin în viaţă pe agentul  Lucian Gancea.
Colegii lui, din cadrul Inspectoratului de
Poliţie al Judeţului Sibiu, încearcă  să afle
cum s-a produs nenorocirea în urma căreia
Lucian fusese rănit extrem de grav. Totul
părea confuz şi nimeni nu îndrăznea să
răspundă la întrebarea dureroasă: de ce? 

Practic, inima lui Lucian Gancea bătea
doar cu ajutorul aparatelor de la Terapie In-
tensivă. Medicii au spus că el are puţine
şanse de supravieţuire, fiind în moarte

cerebrală. Agentul a intrat în comă pro-
fundă imediat după incident. A fost preluat
de un echipaj SMURD şi transportat la
Unitatea de Primire Urgenţe a Spitalului
Clinic Judeţean Sibiu. La un moment dat
s-a pus problema transportului pacientului
cu elicopterul la un spital din Târgu Mureş
sau din Bucureşti, însă starea critică a pa-
cientului nu a permis acest lucru. În cursul
serii, Lucian Gancea a intrat în moarte
cerebrală.

14 octombrie 2011. Poliţia sibiană este
în doliu. În urma unui stop cardio respirator,
agentul şef adjunct Lucian Gancea, implicat
într-un grav accident de circulaţie pe DN 1,
a murit la spital. 

Concluziile cercetării întreprinse în
cadrul IPJ Sibiu arată că accidentarea agen-
tului Gancea s-a produs pentru că acesta
încercase să evite o maşină intrată pe con-
trasens.

23 martie 2012. Lacrimi amare au
curs din ochii celor care l-au cunoscut pe
Lucian. În memoria lui, Ziua Poliţiei s-a

ce le brat la Sibiu, pentru
prima dată în cei 190 de
ani care au trecut de la
înfiinţare. Agentul şef
adjunct Gancea a fost
singurul om al legii care
a murit anul trecut în mi-
siune. În semn de
preţuire, ceremonia de
premiere a poliţiştilor
răniţi în diverse inter-
venţii a debutat cu un
moment de reculegere în
memoria agentului şef
adjunct din cadrul Servi-

ciului Poliţiei Rutiere Sibiu.          
Ministrul Gabriel Berca şi şeful IGPR,

chestor dr. Liviu Popa, i-au oferit tatălui
poliţistului sibian Drapelul naţional şi un
hrisov. „Am avut un poliţist decedat şi pen-
tru memoria acestui băiat, acestui om, aces-
tui poliţist am hotărât să venim aici. E sin-
gura recunoştinţă pe care o pot aduce eu, ca
ministru, în acest moment. Evident voi căuta
şi alte soluţii. I-am spus tatălui poliţistului că
de fiecare dată când va avea o problemă să
vină direct la mine, ca ministru, pentru că
vorbele nu cuprind durerea acestui părinte.”,
a spus Gabriel Berca, ministrul Adminis-
traţiei şi Internelor, după ceremonie. 

Ziua Poliţiei Române, la ceasul Bunei Vestiri
54



76

împins fiind către graniţa  extremă a
oricărei intervenţii specifice, aşa cum i
s-a întâmplat, de curând. 

Nu va uita, probabil, niciodată faptul
că debutul ei în carieră a fost abrupt, vio-
lent. Totul a pornit de la un conflict pe care
a încercat, din răsputeri, să-l aplaneze. În
toiul încăierării, cineva a lovit-o mişeleşte
cu un cuţit.  

Moartea i-a trecut razant prin dreptul
inimii, încremenindu-i, parcă, destinul în
răceala macabră a unei fracţiuni de se-
cundă. 

Pragul spre lumea de dincolo nu l-a
trecut graţie salvatorilor ei:  colegul de
echipă, agentul şef adjunct Aurelian
Stelian Conţeanu, şi medicii Spitalului
Judeţean de Urgenţe din Drobeta-Turnu-
Severin, aceştia din urmă  reuşind ceea ce
la primele estimări clinice părea imposi-
bil. 

În cele din urmă pericolul a trecut, dar
amintirea momentelor de cumpănă îi va
dăinui dureros, ca o rană… atât de
aproape de inimă.

Pentru câteva ore, viaţa tinerei
poliţiste a atârnat de un fir, destinul
acesteia fiind repus pe traiectoria
firească doar prin profesionalismul
medicilor severineni. În opinia spe-
cialiştilor, vârsta pacientei şi protecţia
divină au jucat rolul esenţial. 

Laura îşi aminteşte că detaliile in-
cidentului le-a spus de pe patul de spi-
tal: „ Ne-am deplasat la faţa locului,
ne-am întâlnit cu scandalagii, am vor-
bit cu ei, i-am întrebat ce s-a întâmplat
şi, în cele din urmă, ne-am înţeles cu ei
să ne aştepte ca să mergem la persoana
care a făcut sesizarea. Ajunşi la desti-
naţie, în timp ce luam declaraţia recla-
mantului, au venit cei trei indivizi. S-a
declanşat scandalul. A venit şi cea de-
a patra persoană. 

Colegul a încercat să-l încătuşeze
pe unul dintre agresori, după care a
doua persoană a vrut să arunce cu
pietre. Unul dintre bătăuşi a venit
asupra mea. Am simţit o lovitură puternică
şi o căldură. M-a lovit. A încercat acelaşi
lucru şi cu colegul meu”. 

Înjunghiată, poliţista a avut totuşi pu te -
rea să-şi continue misiunea. După ce
colegul ei folosise arma asupra celui care
o înjunghiase pe  Laura, a venit un al pa-
trulea individ. Agentul şef adjunct Aure-
lian Conţeanu l-a somat pe acesta din
urmă, iar agresorul s-a pus pe burtă. 

“Apoi m-a chemat pe mine, pentru că
nu mai avea cătuşe.  Fiind  înjunghiată, am
luat cătuşele şi l-am încătuşat, după care
m-am retras la maşină, pentru că nu mă

simţeam bine”, a mai spus agentul princi-
pal Laura Popescu. 

Echipa de cercetare, constituită la
nivelul IPJ Mehedinţi şi coordonată de
către procurorul de caz, a făcut rapid lu-
mină în stabilirea contextului real în care
se produsese evenimentul. Pentru faptele
comise, agresorii au primit mandate de
arestare preventivă.

Nenorocirea prin care a trecut nu o

împiedică să rememoreze şi momentele
care i-au adus bucurie şi recunoaştere. Cu
prilejul Zilei Naţionale, în cadrul unei ce -
re monii de decorare, pentru curajul, pro-
fesionalismul şi fermitatea de care au dat
dovadă, Preşedintele României, domnul
Traian Băsescu, le-a conferit celor doi
poliţişti mehedinţeni, în semn de înaltă
apreciere, Ordinul Naţional Pentru Merit
în grad de Cavaler, cu însemn pentru mi li-
tari. 

De Ziua Poliţiei Române, Laura mi-a
mai spus că nu-şi doreşte decât să fie sănă-
toasă şi să-şi regăsească energia pentru a

lua viaţa de la capăt. În acelaşi fel. Chiar
dacă, uneori, rana de lângă inimă o în-
toarce cu mintea spre un timp dureros.

Salvatorii

Au fost premiaţi, de asemenea, sub-
comisarul Darius Ştefan Perhaiţă şi comi -
sarul şef Dinu Suciu, din cadrul IPJ Mara-
mureş. Cu ocazia cercetării la faţa locului,

în data de 19 februarie, 2012, în Sighetu
Marmaţiei, o explozie le-a produs arsuri
grave pe corp, fiind internaţi şi astăzi în
Spitalul Floreasca. Premiul a fost ridicat
în numele celor doi de către comisarul şef
Ioan Dorin Costea, şeful Serviciului In-
vestigaţii Criminale.

Printre poliţiştii care s-au evidenţiat în
anul care a trecut s-au numărat şi agenţii
principali George Oncioiu şi Virgil Adrian
Popescu Onu, din cadrul IPJ Argeş.
Poliţiştii au ajuns primii la locul unui ac-
cident izbucnit într-un apartament din mu-
nicipiul Piteşti şi au intrat în imobilul
cuprins de flăcări pentru a scoate locatarii
captivi, punându-şi în pericol viaţa.

Agent şef  Petru Ilie Bucşi, de la IPJ
Mureş, a fost şi el premiat. În luna oc-
tombrie a anului trecut, poliţistul a fost în-
junghiat în timp ce intervenea într-un
scandal izbucnit în incinta unui bar din
judeţul Mureş.

Un alt premiu pentru activitatea de-
pusă a fost dat agentului şef adjunct Ioan
Petru din cadrul IPJ Suceava. Poliţistul a
fost înjunghiat la gât şi la picior în timpul
intervenţiei într-un scandal produs pe raza
de competenţă.

Eroii de lângă noi 

Agentul şef adjunct Georgian Cristian
Dobrilă a stat multă vreme în comă în
urma unui accident care a avut loc în data
de 17 iulie 2011, în apropiere de Con-
stanţa. A venit în scaun cu rotile la Sibiu,
unde a fost premiat pentru curajul lui şi
pentru puterea cu care luptă pentru a rede-
veni cel care a fost înainte de momentul în
care s-a decis să îl urmărească cu motoci-
cleta pe un fiu de miliardar care se în-
drepta spre Litoral. 

„Eu am credinţa şi sunt convins că va
fi bine într-un viitor mai apropiat sau mai
îndepărtat. Vă pot spune că în fiecare
dimineaţă, când mă uit în oglindă văd un

luptător, un învingător şi sunt convins că
voi fi din nou poliţistul care am fost
înainte. Voi urca din nou pe motocicletă şi
voi fi aceeaşi persoană demnă şi plină de
onoare. Îmi voi face meseria cu demnitate
şi cu onoare. Vreau să lucrez în continuare
în Poliţie. Poliţia Română, Poliţia rutieră
în general şi motocicliştii sunt pentru mine

elita Poliţiei Române. Promit că voi face
tot ceea ce pot pentru a reveni”, a spus
Georgian Cristian Dobrilă. Poliţistul a fost
premiat de către ministrul Administraţiei
şi Internelor şi de către şeful Inspectoratu-
lui General al Poliţiei Române. 

Alături de Georgian Cristian Dobrilă
au fost premiaţi şi alţi poliţişti răniţi în mi-
siune.  

La standul revistei: 
mărturii cutremurătoare

Poliţiştii, premiaţi au răspuns cu pri-
etenie invitaţiei de a vizita standul revistei
“Poliţia Română”.

Subcomisarul Felicia Madar, din
cadrul Serviciului de Combatere a Crimi-

nalităţii Organizate Me -
hedinţi ne-a descris cu
emoţie coşmarul prin
care a trecut în timpul
unei descinderi privind
o grupare de crimă orga-
nizată la Drobeta-Turnu
Severin. Nu trecuseră
nici două zile de când
deschisese dosarul pe o
speţă de trafic de per-
soane, mai exact pe
cerşetorie. Investigaţii,
filaj, fotografii, infor-
maţii beton. Nici nu
bănuia ce avea să se în-
tâmple. “ În piaţa cen-

trală din municipiul Drobeta Turnu Seve -
rin- ne-a spus poliţista- doi bărbaţi cu
handicap vizibil, în căruţ cu rotile,
stârneau mila trecătorilor. Nu ei ne intere-
sau, ci personajele care îi aduceau frecvent
în acel loc. O maşină parcată pe partea
dreaptă a carosabilului mi-a atras atenţia.

La un moment dat, un taxi a sosit în zonă
luându-i pe cerşetori. Colegii i-au  luat
urma. Am rămas în echipă doar cu agentul
Harold Grund. Am pornit către maşina
suspectă, am încercat să-l legitimez pe
şofer, dar acesta s-a îndreptat spre portba-
gaj să-şi ia o borsetă cu care, într-o fracţi-
une de secundă m-a lovit. În borsetă avea
cricul maşinii. Cu toate că m-am
dezechilibrat, pentru câteva clipe am reuşit
să-l prind pe individ, dar el a strigat:
<<Hai, măi, pe ei să-i terminăm! >>
Fratele şoferului şi taximetriştii aflaţi în
zonă au sărit în ajutorul lui. Credeau că
venisem să-i controlăm, pentru activităţi
ilegale. Au sărit vreo şapte-opt asupra
noastră. Cu greu, l-am imobilizat şi l-am
reţinut pe fratele şoferului. A doua zi, prin-
cipalul suspect s-a predat la Poliţie. Au
primit pedepse între şapte şi nouă ani de
detenţie.

Din păcate, eu am ajuns la Spitalul
Bagdazar Arseni din Bucureşti. Aveam 12
cheaguri de sânge pe creier. După patru
zile între viaţă şi moarte, cheagurile s-au
resorbit graţie tratamentului administrat.
Am avut momente când am crezut că voi
rămâne paralizată. Mă gândeam doar la
cele două fiice ale mele. Una dintre ele
m-a urmat, în carieră. Credeam că voi fi o
povară pentru ceilalţi, dar Dumnezeu a
fost alături de mine. Dumnezeu nu-i lasă
pe cei cinstiţi şi curaţi. Indiferent în ce
cumpănă s-ar afla. ”

Graniţa morţii

În cazul agentului principal Laura
Georgiana Popescu, din Inspectoratul de

Poliţie al Judeţului Mehedinţi, a fi poliţist
presupune, înainte de toate, performanţa
de a-ţi duce misiunea până la capăt. Chiar



Cu prilejul Zilei Poliţiei Române, la
iniţiativa conducerii Inspectoratului de
Poliţie al Judeţului Giurgiu a fost orga-
nizată Ziua porţilor deschise, fapt ce a
oferit tinerei generaţii oportunitatea fa-

miliarizării cu serviciile pe care Instituţia
le oferă, precum şi cu activităţile des-
făşurate în slujba cetăţenilor. Reprezen-
tanţii Serviciului Rutier au prezentat
echipamentele, echipajele de poliţie ru-

tieră de însoţire şi aparatele radar.
Copiii au primit recomandări preventive
privind circulaţia pe drumurile publice.

Poliţiştii Serviciului de Intervenţie
Rapidă le-au prezentat vizitatorilor
echipamentul de protecţie al forţelor de
intervenţie, armamentul din dotare şi
câinii de serviciu folosiţi pentru
prinderea infractorilor. Pentru fami -
liarizarea cu activităţile desfăşurate de
structurile poliţiei, ofiţeri şi agenţi,
specialişti în domeniul criminalistic şi
prevenirii criminalităţii au prezentat
informaţii despre activităţile specifice
şi metodele folosite în capturarea unor
suspecţi.

Poliţiştii S.I.R. au prezentat tactici,
metode de intervenţie şi exerciţii
demonstrative. La manifestare au par-
ticipat peste 200 de elevi, profesori din
unităţile de învăţământ, cetăţeni şi

reprezentanţii mass-mediei. Vizitatorii
atelierelor de lucru au mulţumit
poliţiştilor pentru momentele inedite
petrecute împreună,  unii dintre ei ex-
primându-şi chiar dorinţa de a urma o

carieră în slujba legii.
Ziua poliţiştilor din judeţul dunărean

a prilejuit şi o întâlnire cordială cu
poliţiştii bulgari, cu care cei români au
realizat numeroase acţiuni comune, în

perioada sezonului estival, dar şi în com-
baterea traficului ilegal, a infracţiona -
lităţii din zona de frontieră comună.

Pagină realizată de
Marius TOMA

La ziua armei, 
al`turi de colegii bulgari

Departe de orice exerciţiu de mimică
imagologică, recursul la  devenirea insti-
tuţională, în esenţă, se produce firesc,
transparent,  dramatic prin chirurgia struc-
turală, funcţională şi umană pe care le pre-
supune un  proces real. Un proces în care
departamente centrale şi unităţi teritoriale
au înţeles să dea conţinut statutului Armei
pe coordonatele moderne ale Poliţiilor eu-
ropene şi nu numai.

De pildă, Inspectoratul Poliţiei Judeţu-
lui Argeş s-a distins pentru rezultate exce-
lente obţinute în acţiunile de contracarare
a criminalităţii, precum şi prin acurateţea
manifestată în implementarea şi monito -
rizarea conceptelor poliţieneşti.  

Recunoaşterea meritelor manageriale
în privinţa Direcţiei Poliţiei de Ordine

Publică a căpătat concreteţe la capitolul
operaţionalizării conceptului reorganizării
şi creşterii eficienţei serviciilor în mediul
rural.

Efortul şi profesionalismul ofiţerilor în
identificarea soluţiilor de proiect în dez-
voltarea Poliţiei Române au adus Unităţii
Centrale de Analiză a Informaţiilor un
binemeritat premiu.

Excelenţa Direcţiei Operaţiuni Speciale,
recunoscută în fiecare an ca structură de elită,
a fost reiterată, la ceas de sărbătoare, pentru
reorganizarea şi operaţionalizarea deplină a
unui nou mod de acţiune.

Direcţia de Combatere a Crimei Organi-
zate şi-a adjudecat cea mai înaltă poziţie în
contextul vizibilităţii şi implicării specifice la
nivel european şi internaţional.

Disponibilitatea, operativitatea şi promp-
titudinea Brigăzii de Poliţie Rutieră a Capi-
talei au plasat structura în topul performanţei
profesionale.

Dincolo de ceremonia acordării premi-
ilor, desfăşurată în municipiul Sibiu, prin
ceea ce a făcut şi ce face, Poliţia Română s-a
văzut aşa cum este, de fapt, printre rândurile
filei cu numărul 190 din istoria instituţiei, ori-
care dintre noi având ocazia de a descoperi
oameni, fapte, evenimente, idei, înscrise în
registrul comun al siguranţei, încrederii şi de-
votamentului faţă de tot ceea ce înseamnă
protejarea vieţii, integrităţii şi bunurilor
cetăţeanului onest, oriunde s-ar afla.

Pagini realizate de 
Lena MITROI

Cea de-a 190 filă din existenţa Poliţiei Române se citeşte dincolo de cuvinte, printre rânduri, exclusiv prin
faptele care vorbesc de la sine. Despre fiecare şi, în egală măsură, despre miile de anonimi în uniformă ce pun în
mişcare resorturile celei mai dinamice şi vizibile instituţii. Prin ceea ce suntem, prin ceea ce gândim şi, mai ales,
prin ceea ce facem în viaţa de zi cu zi.

A[a cum suntem, de fapt
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„Micul poliţist”

Prevenirea delincvenţei juvenile şi a
victimizării minorilor reprezintă o prio -

ritate naţională a Poliţiei Române, fapt
pentru care, poliţiştii Secţiei 21, Sectorul
6 Poliţie, în cadrul Proiectului de Secu-

rity Marketing "Delincvenţa Juvenilă:
între neglijenţă şi intoleranţă", au iniţiat,

în ziua de 23 martie a.c., o serie de activ-
ităţi de prezentare a subunităţii, a atribuţi-
ilor ce le revin poliţiştilor, a subunităţilor
şi instituţiilor  partenere pentru în-

deplinirea misiunilor ce
vizează siguranţa elevilor.

Cu sprijinul lucrăto-
rilor din cadrul Serviciu-

lui Canin, Serviciului Spe-
cial de Intervenţie Rapidă,
Brigada Poliţiei Rutieră,
Poliţia Locală Sector 6 şi,
nu în ultimul rând, agenţii
de pază de la S.C. Shelter
Security S.R.L., au fost
angrenaţi în activităţi 50
de elevi şi 8 profesori, din
cadrul celor opt şcoli ge ne -
rale de pe teritoriul de
competenţă a secţiei.

Astfel, la activităţi au
participat elevi de la Şco-
 li le Generale 142, 156,

157, 160, 174, 198, 309 şi 310.
Elevii au fost echipaţi corespunzător,

iar conducerea subunităţii, împreună cu

poliţiştii de proximitate, a asigurat infor-
marea copiilor cu privire la un scurt is-
toric despre Poliţia Română, organizarea
Secţiei 21 Poliţie şi activităţile din pro-
gram.

După o scurtă prezentare a Compar-
timentelor Relaţii cu Publicul, Personal
de Serviciu, Cazier Operativ şi Biroului
de Evidenţa Populaţiei nr. 2-sector 6, ele-
vii au făcut cunoştinţă şi au desfăşurat ac-
tivităţi alături de lucrătorii Biroului Cri mi -
nalistic, Biroului Investigaţii Criminale şi
poliţiştii care le vin primii în sprijin per-
manent, Poliţia de Proximitate şi Agenţii
de Siguranţă Publică din cadrul Biroului
Ordine Publică.

În paralel, au fost desfăşurate demon-
straţii de către lucrătorii Serviciului
Canin şi Serviciului Special de Inter-
venţie Rapidă, care, prin talentul şi seri-
ozitatea de care au dat dovadă, au uimit
audienţa.

Lucrătorii din Brigada Poliţiei Ru-
tiere, Poliţia Locală Sector 6 şi agenţii de
pază de la S.C. Shelter Security S.R.L. au
prezentat tehnica şi echipamentul din
dotare, alături de modul de intervenţie şi
atribuţiile ce le revin în colaborare cu
cadrele Secţiei 21 Poliţie.

La terminarea festivităţilor, elevii au
primit diplome de participare, un DVD
cu Academia Micilor Poliţişti pus la dis-
poziţie de Serviciul de Analiză şi Pre-
venire a Criminalităţii,  Programul Micu-

lui Poliţist, Scurt Istoric despre Poliţia
Română şi materiale informativ/educa-
tive puse la dispoziţie de către partenerii
de proiect şi redacţia Revistei ”Poliţia
Română,,. 

Cu sprijinul tuturor partenerilor de
proiect, poliţiştii Secţiei 21 au realizat
pentru elevi o zi de neuitat.   

Roxana GHEORGHIU PAP

CĂTRE
REDACŢIA REVISTEI POLIŢIA ROMÂNĂ

Domnului Redactor Şef

La data de 25.03.2012, sărbătorim „Ziua Politiei Române,, şi
190 de ani de atestare istorică, drept urmare colectivul Secţiei
21 Politie a fost angrenat la data de 23.03.2012 începând cu
orele 12,00 în activităţi de organizare, coordonare si prezentare
a Subproiectului „Micul Poliţist,,.

Întrucît prevenirea delincventei juvenile şi a victimizării mi-
norilor reprezintă o prioritate naţională a Poliţiei Române, în
cadrul Proiectului de Security Marketing "Delincventa Juvenila:
intre neglijenta si intoleranta", in care suntem parteneri, cu toate
cele opt Şcoli Generale de pe teritoriul de competenta, am iniţiat
o serie de activităţi de prezentare a subunităţii, a atribuţiilor ce
revin tuturor cadrelor subunităţii, a subunităţilor şi instituţiilor
cu care colaborăm pentru îndeplinirea misiunilor ce ne revin şi
asigurarea siguranţei elevilor.

Cu sprijinul lucrătorilor din cadrul Serviciului Canin, Servi-
ciului Special de Intervenţie Rapida, Brigada Politiei Rutieră,
Poliţia Locală Sector 6 şi nu în ultimul rînd agenţii de pază de la
S.C. Shelter Security S.R.L., am angrenat în activităţi un număr
de 50 de elevi şi 8 profesori.

La activităţi au participat cîte un elev din fiecare clasă de a
V a şi a VI a de la Şcolile Generale 142, 156, 157, 160, 174, 198,
309 şi 310.

La terminarea festivităţii elevii şi cadrul didactic însoţitor au

primit diplome de participare, un DVD cu Academia Micilor
Poliţişti pus la dispoziţie de Serviciul de Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii, Programul Micului Poliţist, Scurt Istoric despre
Poliţia Română şi materiale informativ/educative puse la dis-
poziţie de către partenerii de proiect şi redacţia revistei pe care

o conduceţi.
Mulţumim pe această cale redacţiei revistei pe care o con-

duceţi, pentru sprijinul acordat în desfăşurarea Subproiectului
şi vă oferim din suflet o Diplomă de participare.

Delincven]a juvenil`, între neglijen]` [i intoleran]`
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Patru persoane dintr-o grupare in-
fracţională organizată, care se ocupa cu
traficul de minori pe relaţia Grecia, au fost
depistate în urma a şapte percheziţii.

Poliţişti din cadrul Serviciului de Com-
batere a Criminalităţii Organizate Buzău şi
Direcţiei de Combatere a Criminalităţii Or-
ganizate I.G.P.R. - Serviciul de Combatere
a Traficului de Fiinţe Umane, împreună cu
procurori D.I.I.C.O.T. - Biroul Teritorial
Buzău, au documentat activitatea in-
fracţională a unei grupări specializate în
traficul de minori pe relaţia Grecia, în
scopul exploatării sexuale.

Patru dintre membrii grupării, cu vârste
cuprinse între 27 şi 33 de ani, toţi din Râm-
nicu Sărat, în perioada martie 2011 - ia -
nuarie 2012, au transportat în Grecia (la
Atena) cinci adolescente din judeţele Dolj
şi Buzău, cu vârste între 15 şi 17 ani, pe
care le-au predat unui alt râmnicean, de 38
de ani. 

Acesta le-a cazat într-un apartament
închiriat, fetele fiind duse zilnic într-un
club pentru a practica prostituţia.

În luna ianuarie a.c., în urma cooperării
cu autorităţile din Grecia, s-a efectuat o
descindere la clubul respectiv, operaţiune
în urma căreia au fost găsite toate cele cinci
adolescente. 

Fetele au fost transportate în România,
fiind preluate şi consiliate de către poliţiştii
Serviciului de Combatere a Criminalităţii
Organizate Buzău şi de specialişti din
cadrul Agenţiei Naţionale de Luptă Îm-
potriva Traficului de Persoane.

În ziua de 13 martie a.c., poliţişti din
cadrul Serviciului de Combatere a Crimi-
nalităţii Organizate Buzău, cu sprijinul

poliţiştilor din cadrul Brigăzii de Comba -
tere a Criminalităţii Organizate Ploieşti,
Poliţiei Municipiului Râmnicu Sărat şi Ser-
viciului de Intervenţie Rapidă din cadrul
Inspectoratului de Poliţie Judeţean Buzău,
au făcut şapte percheziţii pe raza judeţelor
Buzău şi Prahova, fiind găsiţi patru dintre
membrii grupării.

Procurorii Biroului Teritorial Buzău al
D.I.I.C.O.T. au luat măsura reţinerii
împotriva celor patru pentru infracţi-
uni la Legea nr. 39/2003 privind pre-
venirea şi combaterea criminalităţii
organizate şi Legea nr. 678/2001
privind prevenirea şi combaterea trafi-
cului de persoane. 

Ulterior, Tribunalul Buzău a emis
pe numele lor mandate de arestare
preventivă pentru o perioadă de 29 de
zile.

�
În perioada 2011-2012, poliţiştii

din cadrul Brigăzii de Combatere a
Criminalităţii Organizate Bucureşti —
Serviciul de Combatere a Crimina -
lităţii Organizate Ilfov, sub coor-
donarea D.I.I.C.O.T. — Serviciul Teritorial
Bucureşti, au reuşit destructurarea unui
grup infracţional organizat, care trafica şi
exploata sexual minori.

Concret, suspecţii G. Marcel, I. Aritina,
C. Garofiţa, din Bucureşti, P. Argentina, P.
Robert, P. Ciprian, P. Elita, I. Speranţa, din
judeţul Ilfov, şi C. Florentina, din judeţul
Giurgiu, cu vârste cuprinse între 23 şi 56
de ani, au obligat prin violenţă şi
ameninţări, în cursul anilor 2009 — 2011,
mai multe tinere, printre care şi minore, să
întreţină relaţii sexuale cu diferiţi „clienţi”. 

În ziua de 27 martie a.c., cu sprijinul
Brigăzii de Intervenţie Rapidă a Jan-
darmeriei „Vlad Ţepeş”, poliţiştii au des -
cins la cinci domicilii ale traficanţilor, în
urma cărora au fost identificaţi şi reţinuţi. 

Toţi au fost conduşi la sediul
D.I.I.C.O.T. - Serviciul Teritorial Bu-
cureşti, în vederea continuării cercetărilor
sub aspectul săvârşirii infracţiunilor de

trafic de minori şi constituire a unui grup
infracţional organizat în scopul comiterii
infracţiunii grave de trafic de minori, faptă
prevăzută şi pedepsită de Legea 678/2001
şi Legea 39/2003, toate cu aplicarea art. 33
din Codul penal. 

Cercetările sunt continuate de către
poliţiştii Serviciul de Combatere a Crimi-
nalităţii Organizate Ilfov şi D.I.I.C.O.T. -
Serviciul Teritorial Bucureşti. 

Roxana GHEORGHIU PAP

Minori salva]i din ghearele trafican]ilor

Poliţiştii din cadrul Serviciului de In-
vestigarea Fraudelor Gorj au reuşit identi-
ficarea şi reţinerea, pentru 24 de ore, a
unui administrator de firmă care este sus-
pectat de comiterea infracţiunii de evazi-
une fiscală. Prejudiciul cauzat bugetului
consolidat al statului depăşeşte suma de
575.000 de lei. 

Din activităţile specifice efectuate de
către efectivele de profil din Inspectoratul
judeţean, sub coordonarea unui procuror
din cadrul Parchetului de pe lângă Tri-
bunalul Gorj şi beneficiind de sprijinul in-
formativ al specialiştilor D.G.I.P.I., s-a
constatat că B.I., de 45 de ani, din Târgu-
Jiu, în calitate de administrator al unei so-
cietăţi comerciale din municipiu, în pe-

rioada decembrie 2009 - septembrie 2011,
nu a declarat adaosul comercial real prac-
ticat la vânzarea mărfurilor (echipamente
şi furnituri de fierărie pentru instalaţii sani -
tare şi de încălzire, unelte, materiale de
construcţii etc.). Fapta celui în cauză a
produs venituri, care nu au fost înregistrate
în actele contabile şi nu au fost declarate
organelor fiscale. De asemenea, pentru as-
cunderea activităţii infracţionale, adminis-
tratorul este suspectat că a dispus anga-
jaţilor societăţii să întocmească, în fals,
zeci de avize de însoţire a mărfii.

Toate operaţiunile efectuate de către
administratorul societăţii au avut ca rezul-
tat diminuarea impozitului pe profit şi a
TVA, prejudiciul la bugetul consolidat al

statului fiind de 575.842 de lei.
În după-amiaza zilei de 14 martie, ur-

mare a probatoriului administrat, ofiţerii
de investigarea fraudelor au emis pe nu-
mele suspectului ordonanţă de reţinere
pentru 24 de ore, pentru săvârşirea in-
fracţiunii de evaziune fiscală şi l-au intro-
dus în Centrul de Reţinere şi Arestare Pre-
ventivă al I.P.J. Gorj.

Cercetările continuă pentru lămurirea
tuturor împrejurărilor de fapt, stabilirea
răspunderii judiciare a suspectului şi recu-
perarea întregului prejudiciu cauzat.

Daniel TICĂ
Lena MITROI

Poliţia Oraşului Abrud a fost gazdă pentru liceenii de la Colegiul
Naţional “Horea, Cloşca şi Crişan” din localitate, în data de 29 februarie
2012, cu ocazia desfăşurării unei sesiuni de informare privind răspunderea
penală a minorilor.

Poliţiştii Compartimentului de Analiza şi Prevenirea Criminalităţii, îm-
preună cu şeful Poliţiei Abrud, le-au prezentat elevilor diverse modalităţi de

prevenire antiinfracţională şi antivictimală, precum şi aspecte referitoare la
activitatea Poliţiei.

Tinerii, încântaţi de discuţiile purtate cu oamenii legii, au avut, între
altele, ocazia să viziteze sediul poliţiei şi să cunoscă o parte dintre echipa-
mentele aflate în dotarea instituţiei.

Lena MITROI

Evazionist picat la testul poli]i[tilor

Dialog cu liceenii
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Rubrica “Profil” ni-l aduce în prim-plan pe unul dintre tinerii
specialişti ai Poliţiei Române, dl. comisar Georgescu Cătălin
Constantin, ploieştean prin naştere şi giurgiuvean, prin “adopţie”
profesională. Domnia sa este, în prezent, adjunctul şefului I.P.J.
Giurgiu. După absolvirea Academiei de Poliţie "Alexandru Ioan

Cuza", a absolvit cursul postuniversitar în
domeniul Ştiinţe Penale, la aceeaşi insti-
tuţie de învăţământ, şi cursul de spe-
cializare cu profilul Cercetări Penale, la
Centrul de Studii Postuniversitare. 

Între anii 1999 şi 2002 a fost coman-
dant de subunitate în cadrul Academiei, apoi, părăsind Capitala
pentru “ambiţia de a accepta provocarea muncii operative, chiar
într-un oraş mai mic”,  a lucrat, până în anul 2005, ca ofiţer spe-
cialist la Biroul Cercetări Penale de la Poliţia Municipiului
Giurgiu, continuând, pentru doi ani, ca ofiţer specialist la Servi-
ciul Cercetări Penale. Între anii 2007 şi 2009 a ocupat funcţia de
şef Serviciu Cercetări Penale, apoi, până în anul 2010, pe cea de
şef al Centrului de Reţinere şi Arest Preventiv. 

Din vara anului trecut, comisarul Cătălin Georgescu a fost
numit adjunct al şefului Inspectoratului de Poliţie Judeţean
Giurgiu, perioadă în care a dovedit că tinereţea şi experienţa în
conducerea structurilor de Poliţie, împreună cu determinarea, per-
severenţa şi încrederea acordată de către conducerea inspec-
toratului, pot avea rezultate deosebite, aşa cum s-a confirmat cu
ocazia coordonării cercetărilor şi investigaţiilor în cazuri dificile,
despre care amintim şi în acest număr al revistei.

Pagină realizată de
Marius TOMA
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Când urlă câinii din
Giurgiu, se-aude
până la Bucureşti

Poliţiştii Serviciului de
Combatere a Criminalităţii Or-
ganizate Giurgiu şi ai Brigăzii
de Combatere a Criminalităţii
Organizate Bucureşti, sub coor-
donarea procurorilor D.I.I. -
C.O.T. - Biroul Teritorial
Giurgiu, au investigat activi-
tatea infracţională a unor tineri
care vindeau de droguri de risc
în Bucureşti şi în municipiul
Giurgiu. 

Ca urmare a acestor investi-
gaţii şi a probatoriului adminis-
trat, procurorul de caz a dispus
începerea urmăririi penale îm-
potriva lui B. Marius, de 23 de
ani, şi M. Bogdan, de 22 ani,
ambii din Bucureşti, pentru
săvârşirea infracţiunii de trafic
de droguri de risc. În baza au-
torizaţiilor de percheziţie domi-
ciliară emise de Tribunalul
Giurgiu, au fost efectuate si-
multan două descinderi la

locuinţele celor doi suspecţi, la
domiciliul unuia dintre aceştia
fiind descoperită cantitatea de
7,54 grame cannabis şi 17,05
grame rezină de cannabis. Ulte-
rior, poliţiştii au organizat şi ex-
ecutat prinderea în flagrant a
unui alt membru al grupării,
cetăţeanul german G. Toni, de
23 ani, în timp ce acesta vindea
aproape 50 de grame de
cannabis.

B. Marius şi G. Toni au fost
reţinuţi, procurorii solicitând
instanţei de judecată arestarea
preventivă a celor doi.

Poliţiştii Serviciului de
Combatere a Criminalităţii Or-
ganizate Giurgiu continuă ac-
tivităţile specifice pentru iden-
tificarea şi tragerea la răspun-
dere a celorlalţi membrii ai
reţelei, precum şi pentru pro-
barea întregii activităţi in-
fracţionale, sub supravegherea
procurorului Direcţiei de Inves-
tigare a infracţiunilor de Crimi-
nalitate Organizată şi Terorism
- Biroul Teritorial Giurgiu.
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Pe terenul altora 
După Decembrie 1989, a devenit o fru-

moasă tradiţie sărbătorirea în fiecare an, la 25
Martie, de Buna Vestire — a Zilei Poliţiei
Române. Cu acest prilej, evocăm trecutul
glorios şi prezentul înnoitor ale acestei prin-
cipale instituţii a sistemului de apărare
a ordinii şi siguranţei publice din
ţara noastră. 

În urmă cu 190 de ani,
domnitorul Grigore Ale xan-
dru Ghica a întemeiat
această instituţie, care a
evoluat în strânsă concor-
danţă cu formarea şi dez-
voltarea statului român. Ea a
vegheat fără răgaz la asi gu-
rarea liniştii comunităţii, a
păcii sociale, la respectarea
legilor şi la protecţia drepturilor şi
a libertăţilor fundamentale ale cetăţe-
nilor.

De-a lungul densei sale istorii, Poliţia şi-
a adaptat structurile organizatorice, misiunile,
formele şi procedeele de acţiune, în conso-
nanţă cu specificul fiecărei etape de dez-
voltare a societăţii.

Împreună cu celelalte componente ale
sistemului de ordine publică şi cu Armata
Naţională, Poliţia şi oamenii ei au fost
prezenţi şi şi-au adus contribuţia la apărarea
fiinţei naţionale în toate momentele de
cumpănă pentru ţară. Pe câmpurile de luptă,
în Războiul de Independenţă şi în cele două
războaie mondiale, acţionând în dispozitivele
armatei sau în zonele ei de responsabilitate,

Poliţia a făcut dovada curajului şi a spiritului
de sacrificiu, prin modul de îndeplinire a tu-
turor misiunilor.

Astăzi, Poliţia Română constituie un im-
portant şi trainic punct de echilibru în soci-

etatea românească, aflată într-un amplu
proces de modernizare.

Noi, foştii combatanţi pe
câmpurile de bătălie ale celui
de-al doilea război mondial,
privim cu tot respectul şi cu
încredere profundele trans-
formări şi rezultatele remar-
cabile înregistrate de slujitorii
Poliţiei Române pe toate pla-

nurile activităţii sale. Ex-
primăm toată  admiraţia faţă de

înalta competenţă, profesionalis-
mul şi eficienţa etalate în prevenirea

şi lupta cu grupurile de crimă organi-
zată în scopul asanării grupărilor
mafiote, combaterii criminal-
ităţii economico-financiare, a
evaziunii fiscale, cât şi aportul
deosebit în prevenirea şi com-
baterea terorismului intern şi in-
ternaţional. În rezolvarea multor
confruntări de mare complexitate,
uneori cu riscuri imprevizibile,
poliţiştii, nu rareori, îşi pun viaţa în
pericol.

Poliţia se află exclusiv în slujba legii, a
întregii societăţi, a tuturor cetăţenilor, bu-
curându-se de cuvenita recunoaştere şi
apreciere din partea populaţiei de bună cred-

inţă, doritoare de ordine şi siguranţă publică,
de securitate individuală.

Prin întreaga activitate, inclusiv prin mi-
siunile îndeplinite sub egida ONU, NATO şi
Uniunii Europene, Poliţia Română are o mer-
itorie contribuţie la o bună imagine a
României în lume.

Şi în acest an, la aniversarea Poliţiei
Române, veteranii de război din Ministerul
Administraţiei şi Internelor, cei care am servit
ţara în Poliţie şi în alte structuri ale minis-
terului, ne plecăm frunţile şi aducem un pios
omagiu eroilor poliţişti căzuţi la datorie de-a
lungul vremurilor, în lupta pentru idealurile
românilor, pentru libertate, ordine şi siguranţă
publică. Adresăm cu acest prilej conducerii
Inspectoratului General al Poliţiei Române,
tuturor poliţiştilor calde felicitări, în-
soţite de cele mai ca-
ma-

radereşti urări de
multă sănătate şi depline suc-

cese, în îndeplinirea nobilelor misiuni cu care
sunteţi învestiţi de poporul român.

General maior (r) Aurel BOTA
Veteran de război

Poliţia Română în misiune permanentă în slujba cetăţeanului

În vizit` la criminali[ti
Elevii claselor a XI-a şi a XII-a din cadrul Liceu-

lui Teoretic C.A. Rosetti, Bucureşti, însoţiţi de pro-
fesori, au vizitat Institutul de Criminalistică din
cadrul Inspectoratului General al Poliţiei Române.

Specialiştii din cadrul Institutului de Criminalis-
tică le-au prezentat elevilor tehnologia de care dis-
pune unitatea şi modalităţile ştiintifice de lucru ale
specialiştilor criminalişti. 

Elevii au vizitat laboratoarele de analiză a mi-
crourmelor, a substanţelor toxice sau stupefiante, lab-
oratoarele de analiză genetică, balistică şi laboratorul
de relevare prin mijloace fizico-chimice a urmelor
papilare.

Iniţiativa s-a bucurat de aprecierea elevilor prin
prisma faptului că anumite concepte teoretice din
chimie, fizică sau biologie sunt aplicate în labora-
toarele criminalistice, cele trei ştiinţe fiind înrudite
cu munca desfăşurată de specialiştii în criminalistică. 

C.I.R.P.



Evaziuni… 
second-hand
M.A., de 45 de ani, din municipiul

Botoşani, era suspectat că în perioada 1
ianuarie 2007 — 31 august 2011, în calitate
de persoană fizică, a efectuat 30 de tranzac -
ţii cu autoturisme second-hand, în valoare
totală de 300.000 de lei, fără a solicita în-
registrarea în evidenţele Direcţiei Generale
a Finanţelor Publice a Judeţului Botoşani,
ca plătitor de TVA. Prin ascunderea sursei
impozabile, suspectul s-a sustras de la plata
obligaţiilor fiscale, în sumă de 42.000 de
lei, din care 36.000 de lei TVA şi 6.000 de lei impozit pe venit.

Recent, poliţiştii Serviciului de Investigare a Fraudelor din
cadrul I.P.J. Botoşani au dispus începerea urmăririi penale faţă de

acesta. M.A. este cercetat pentru săvârşirea infracţiunii de evazi-
une fiscală prin ascunderea bunului sau a sursei impozabile ori
taxabile.

Reţea de infractori 
fără imunitate în faţa legii
Recent, în municipiul Galaţi au fost efectuate 14 percheziţii

domiciliare pentru identificarea şi ridicarea de mijloace de probă.
La sediul D.I.I.C.O.T. au fost aduse 22 de persoane faţă de care
au fost dispuse măsurile legale, după finalizarea audierilor. Mem-
brii grupării sunt suspectaţi că identificau imobile situate în zone
centrale ale municipiului Galaţi pe care le treceau în proprietatea
altor membri ai grupului, o parte din imobile fiind indisponibi-
lizate în vederea confiscării speciale în cauze penale. 

Persoanele în cauză sunt suspectate că au folosit hotărâri
judecătoreşti falsificate sau pronunţate în baza unor acte false,
respectiv hotărâri arbitrare, pronunţate în fals. Membrii grupării
înstrăinau ulterior imobilele către alte persoane, cumpărători de
bună credinţă, modalitate în care obţineau beneficii financiare
substanţiale. 

Prejudiciul cauzat prin activitatea infracţională depăşeşte un
milion de euro, prin raportare la un număr de nouă imobile.

Unii dintre membrii grupării sunt suspectaţi că au încercat să
obţină aproximativ 5.000.000 de lei prin inducere în eroare şi
folosire de mijloace frauduloase, respectiv a unui contract de

prestări servicii falsificat şi a unui bilet la ordin completat în fals.
Cercetările au fost efectuate cu sprijinul polţiştilor şi al jan-
darmilor gălăţeni.

Pagină realizată de
Marius TOMA
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Parteneri sau victime
Poliţişti ai Serviciului de Investigare a Fraudelor din cadrul I.P.J. Brăila au efec-

tuat cercetări şi au probat activitatea infracţională a suspectului B.R., de 37 de ani, din
municipiul Bârlad, judeţul Vaslui, care, în calitate de administrator al unei societăţi
comerciale din Brăila, în perioada septembrie - noiembrie 2011, a emis mai multe
file CEC şi bilete la ordin, în favoarea a 18 parteneri de afaceri, din mai multe loca -
lităţi din ţară, inducându-i în eroare cu privire la disponibilul din cont, prejudiciul
creat fiind de aproximativ 800.000 de euro.

Acestuia i s-a întocmit un dosar penal pentru săvârşirea infracţiunii de înşelă-
 ciune, dispunându-se şi măsura reţinerii sale, fiind prezentat apoi instanţei de jude-
cată cu propunere de arestare preventivă. Instanţa a dispus obligativitatea de a nu
părăsi localitatea, pe o perioadă de 29 de zile.

Peste 10.000.000 de ţigarete, de diferite mărci, susceptibile a
fi contrafăcute, au fost descoperite de poliţiştii Serviciului de
Poliţie Transporturi Maritime, în colaborare cu inspectori din
cadrul Biroului Vamal Constanţa Sud Agigea, într-un depozit din
Portul Constanţa Sud Agigea.

Poliţiştii Serviciului de Poliţie Transporturi Maritime, în co-
laborare cu inspectori din cadrul Biroului Vamal Constanţa Sud
Agigea, au inventariat  bunurile aflate sub supraveghere vamală
într-un depozit aparţinând unei societăţi comerciale din Bucureşti,
amplasat în incinta Portului Constanţa Sud Agigea.

În urma controlului s-a constatat că în depozit se aflau 1.094
baxuri conţinând 10.940.000 de ţigarete, de diferite mărci, ce
prezentau suspiciuni a aduce atingere drepturilor de proprietate

intelectuală.
Ţigaretele, cu o valoare estimată de piaţă de aproximativ

1.000.000 de euro, au fost confiscate de către organele vamale în
vederea continuării cercetărilor. 

În acest caz, s-a întocmit dosar penal, efectuându-se cercetări
sub aspectul săvârşirii infracţiunii de punere în circulaţie, fără
drept, a unui produs purtând o marcă identică sau similară cu o
marcă înregistrată pentru produse identice sau similare şi care
prejudiciază titularul mărcii înregistrate, faptă prevăzută şi pedep-
sită de art. 90 alin. 1, lit b din Legea nr. 84/1998 rep.

Pagină realizată de
Roxana GHEORGHIU PAP

Operaţiuni financiare
frauduloase

Un grup infracţional transfrontalier or-
ganizat specializat în folosirea aparatelor
de skimming, falsificarea instrumentelor
de plată electronică şi spălarea banilor a
fost destructurat.  Activitatea infracţională
se desfăşura atât pe teritoriul României,
cât şi pe teritoriul altor state, respectiv
Germania, Spania, Portugalia, Mexic sau
S.U.A.

Poliţiştii Brigăzii de Combatere a
Criminalităţii Organizate Craiova, împre-
ună cu procurorii Direcţiei de Investigare
a Infracţiunilor de Criminalitate Organi-
zată şi Terorism — Serviciul Teritorial
Craiova, cu sprijinul informativ al spe-
cialiştilor D.G.I.P.I. şi al luptătorilor din
cadrul Inspectoratul de Jandarmi al
Judeţului Dolj, au desfăşurat, în ziua de 29
martie a.c., şapte percheziţii în municipiul
Craiova, la domiciliile a şapte persoane, în
vederea destructurării unui grup in-
fracţional transfrontalier, specializat în
săvârşirea infracţiunilor de acces fără

drept la un sistem informatic, punere la
dispoziţie a unor date informatice, deţinere
de echipamente în vederea falsificării şi
falsificare de instrumente de plată elec-
tronică, punerea în circulaţie de in-
strumente de plată falsificate şi spălare
de bani.

Mai precis, membrii reţelei au pro-
dus sau achiziţionat aparatură de skim-
ming, pe care apoi au utilizat-o pe te ri -
toriul României, dar şi în Germania,
Spania, Portugalia, Mexic sau S.U.A.,
în vederea copierii datelor de identifi-
care a mijloacelor de plată electronică
utilizate la diferite terminale ATM.

Datele de identificare astfel
obţinute au fost copiate şi folosite pen-
tru falsificarea unor mijloace de plată
electronică, pe care aceştia le-au utilizat
ulterior pentru extragerea unor sume sub-
stanţiale de bani din conturile titularilor,
mai ales din S.U.A.

Sumele de bani rezultate din operaţiu-
nile financiare frauduloase au fost expedi-
ate în România, unor terţe persoane, prin
intermediul serviciilor de transfer inter-
naţional de bani sau prin curieri şi au fost

investite în afaceri legale, în scopul reci-
clării acestora.

La data de 28 martie a.c., unul dintre
membrii grupării a fost depistat în flagrant

delict, având asupra sa 100.000 USD,
provenind din activitatea infracţională.

Valoarea prejudiciului cauzat prin
efectuarea acestor operaţiuni financiare
depăşeşte suma de 500.000 USD.

Instrumentarea şi documentarea cazu-
lui au fost efectuate cu sprjinul infor-
maţional al specialiştilor F.B.I. şi Secret
Service.

Grupare transfrontalierq destructuratq

Descoperire de un milion de euro



În competiţia olimpicilor

Cei mai buni dintre cei buni elevi ai
Şcolii clujene de poliţie s-au înscris recent
într-o cursă acerbă în cadrul concursului in-
termodular Olimpiada unităţilor de compe-
tenţă specializate. Cunoştinţele teoretice şi,
deopotrivă, practice au costituit armele celor
42 de cursanţi din anul al doilea care s-au
„duelat” în rezolvarea a patru subiecte, ce
au constat în prezentarea unor reguli de tac-
tică poliţienească în privinţa legitimării şi
stabilirii identităţii persoanei, următoarele

probe referindu-se la analiza elementelor
constitutive ale unei infracţiuni, completarea
unui proces verbal de constatare a unei con-
travenţii şi enumerarea situaţiilor care con-
stituie probe, indicii sau elemente noi în
dosarele penale aflate în evidenţa dosarelor
cu autori necunoscuţi. 

La finalul testării, Oana Cristina Raus şi-a
adjudecat locul întâi cu media 9,47, vi-
itoarea poliţistă fiind şi prima în topul celor
mai valoroşi elevi ai unităţii de învăţământ.

În opinia organizatorilor, Olimpiada

şi-a atins scopul de consolidare a cunoş ti n -
ţelor participanţilor şi verificarea reacţiei
acestora în condiţiile de stres ale unei com-
petiţii, precum şi pentru pregătirea lor în
vederea viitorului examen de absolvire. 

Lecţie de istorie

Recent, s-au desfăşurat activităţile sub-
sumate proiectului educaţional Protejarea
patrimoniului naţional. O lecţie de istorie in-
teractivă, proiect realizat în parteneriat cu
Muzeul de Istorie a Transilvaniei Cluj-
Napoca şi Inspectoratul de Poliţie al Judeţu-
lui Cluj. Astfel, în incinta Bastionului
Croitorilor, aflat în administrarea Centrului
de Cultură Urbană al Primăriei municipiului
Cluj-Napoca, cei 21 de elevi însoţiţi de
comisarul şef dr. Gabriel Rusu, director ad-
junct şi subcmisarul Daniel Sipos au urmărit
conferinţa doamnei Viorica Rusu Bolindeţ,
cercetător ştiinţific şi arheolog în cadrul
Muzeului de Istorie a Transilvaniei, cu tema
Palatul guvernatorului Daciei Romane de la
Apullum. O redescoperire a patrimoniului.
Aceasta a prezentat rezultatele cercetărilor
arheolo-gice desfăşurate de-a lungul deceni-
ilor la Alba Iulia, expunând informaţii
privind însemnătatea artefactelor de-
scoperite ce fac parte din patrimoniul cul-
tural-naţional al României.

Pentru a da activităţii un caracter prac-
tico-aplicativ, inspector Luca Cristian, ofiţer
specialist din cadrul Serviciului de Investi-
gaţii Criminale al IPJ Cluj a susţinut o in-
formare, punctând rolul muncii de
cunoaştere a siturilor arheologice şi inclu -
derea acestora în programe de prevenţie
gestionate de structurile poliţieneşti. A ex-
plicat, de asemenea, importanţa activităţii de
prevenire şi descoperire a furturilor şi dis-
trugerilor obiectelor mobile şi imobile ale
patrimoniului cultural-naţional.

Domnul subcomisar Şipoş Daniel, pro-
fesor la Catedra de Pregătire Poliţienească,
a fixat noile cunoştinţe ale elevilor, insistând
pe necesitatea colaborării dintre poliţişti şi
autorităţile locale: primărie, biserică,
muzeu, etc. în scopul protejării siturilor şi
monumentelor istorice. 

Astfel, elevii au avut ocazia de-a vedea
obiecte din patrimoniul cultural-naţional,
vizitând expoziţia Palatul guvernatorului
Daciei Romane de la Apullum. 

Domnul comisar şef Gabriel Rusu este
de părere că: <<Proiectul educaţional Pro-
tejarea patrimoniului naţional. O lecţie de
istorie interactivă>> şi-a atins obiectivele
fixate, fiind o reuşită din toate punctele de
vedere, îndeosebi luând în considerare fap-
tul că în perspectivă, pe lângă itemii teoretici
asimilaţi, viitorii poliţişti vor trebui să
demonstreze abilitatea de a avea o bună co-
laborare cu ofiţerii specialişti ai diferitelor
linii de muncă şi reprezentanţi ai instituţiilor
de cultură.”

Alice POPA
Lena MITROI
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“Eleva” campioană

Cea de aVI-a ediţie a evenimentului
„Elev pentru o zi”, organizat de Şcoala de
Agenţi de Poliţie „Septimiu Mureşan” Cluj-
Napoca, a avut-o în centrul său, de curând,

pe multipla campioană de judo  Corina
Căprioriu (U CSM Cluj-Dinamo). Este o ac-
tivitate înscrisă în seria manifestărilor dedi-
cate sărbătoririi Zilei Poliţiei Române ce ur-
măreşte popularizarea profesiei de poliţist din
perspectiva unităţii clujene de învăţământ. 

Invitata de onoare are un palmares im-
presionant: medalia de aur la Campionatele
Europene de la Viena din 2010, medaliile de
bronz câștigate la Campionatul European şi
cel Mondial din anul 2011, cea de aur la
Grand Prix Rio de Janeiro 2011, alte două
medalii de bronz la concursurile similare de
la Paris şi Dusseldorf 2011. Pentru eforturile
şi rezultatele sale deosebite, anul trecut,
Federația Română de Judo şi Direcţia

Judeţeană pentru Sport şi Tineret Cluj i-au
acordat titlul de sportiv al anului.

Pe băncile Şcolii de poliţie, însă,
doamna Căprioriu a demonstrat că este un
elev disciplinat, participând la o simulare de
intervenţie poliţienească într-un local pu blic.

De asemenea, domnia sa a mai făcut faţă
unui exerciţiu deosebit ca membru al unui
echipaj care a răspuns la un apel realizat la
112. Totul s-a derulat, însă, sub atenta coor-
donare a domnului profesor comisar şef
Ruja Robinson.

La lecţia de criminalistică, având ca
temă amprentarea persoanei suspecte,
oaspetele a ascultat întocmai indicaţiile
domnului profesor comisar şef Adrian
Şupiter.

Invitata a intrat ulterior în atmosfera
mult mai familiară a unei demonstraţii de
autoapărare, realizată cu sprijinul membrilor
cercului de judo al unităţii, supravegheţi de
o altă mare campioană a acestui sport, in-

spector principal Ioana Aluaş.
Pe parcursul intervenţiei, Corina Căpri-

oriu a demonstrat putere de concentrare,
spirit de observaţie şi de echipă, autodisci-
plină. Pentru prestaţia din acea zi de neuitat
pentru campioană, Corina Căprioriu a primit
din partea directorului instituţiei, comisar
şef Laurenţiu Stoica, Diploma de Excelenţă,
precum şi invitaţia de a participa şi la alte
asemenea demersuri, în special pe linie
sportivă, organizate de către Şcoala clu-
jeană. 

Gadgeturile-dependenţa
omului modern

Revista Şcolii de Agenţi de Poliţie ”Sep-
timiu Mureşan” a ajuns, iată, la numărul 24.
”Per Aspera Ad Astra” a tratat de data
aceasta un subiect actual, gadgeturile, pre-
cum şi dependenţa omului modern de cele
mai inovatoare mijloace de comunicare şi
comunicaţii.

Articolele tematice au completat rubri-
cile clasice: ”De vorbă cu...” -
interviu luat unui profesor,
”File din viaţa şcolii” - scurt
istoric în date şi imagini al ac-
tivităţilor curriculare şi ex-
tracurriculare derulate în
cadrul instituţiei, ”Din suflet”
- poezii din creaţia celor mai
talentaţi elevi, ”Perle din lu-
crările elevilor” - furnizate de
profesori.  

Lansarea numărului 24 a
constituit un prilej pentru
acordarea unor diplome de
merit celor mai fideli colabo-
ratori ai revistei, care au con-
tribuit cu talentul lor la trei sau
chiar patru numere ale aces-
teia. Efortul echipei redacţionale a acestui
număr, formată din 10 elevi, a fost de
asemenea recompensat cu cărţi.

Standarde europene la {coala clujean` de Poli]ie



Inspectoratul General al Poliţiei
Române — Direcţia Rutieră, împreună cu
Compania Naţională de Autostrăzi şi
Drumuri Naţionale din România S.A.

demarează în această primăvară, cu spri-
jinul S.C. DCG Consulting S.R.L. — DI-
ALOGICA, un program naţional de
creştere a siguranţei rutiere pe drumurile
din România. 

Programul constă în semnalizarea
zonelor cu risc ridicat de producere a ac-
cidentelor rutiere, denumite puncte
negre. Astfel, punctul negru reprezintă
un sector de drum cu lungimea de maxi -
mum un kilometru, pe care, într-o pe-
rioadă de 5 ani consecutivi, s-au înre -
gistrat minimum 10 accidente grave de
circulaţie, soldate cu cel puţin 10 per-
soane decedate sau rănite grav. 

Practic, prin implementarea aces-
tui program, şoferii vor întâlni în
trafic un nou indicator rutier (prezen-
tat pe un panou cu dimensiunile 2,5m
x 1,2 m), care semnalează o zonă cu
risc ridicat.

Noul indicator rutier a fost introdus
în legislaţia naţională în decembrie anul

trecut, prin modificarea Standardului
Român 1848 — 1:2011 - Semnalizare ru-
tieră. Indicatoare şi mijloace de sem-
nalizare rutieră. Partea 1: Clasificare,

simboluri şi amplasare şi se găseşte la
poziţia A55.

Primele indica-
toare vor fi montate
în teren, începând cu
data de 4 aprilie
2012, pe Culoarul 4
Pan European, care
asigură legătura punc -
telor vestice de fron-
tieră cu portul Mării
Negre. Astfel, vor fi
instalate 40 de pa -
nouri care vor sem-
naliza 20 de puncte
negre, după cum
urmează: 16 pe DN 7,
Bucureşti-Nădlac şi 4
pe DN1, pe raza judeţului Sibiu.

Programul demarează prin instalarea
panourilor în zonele menţionate, având
în vedere valorile ridicate ale trans-
portului rutier de mărfuri (Culoarul 4

Pan European) şi traficul intens de
weekend şi sărbători legale (pe DN1,
raza judeţului Sibiu).

Conform datelor oficiale, la nivel
naţional au fost inventariate 138 puncte
negre, în care s-au înregistrat 1517 acci-
dente grave, soldate cu decesul a 569
persoane şi rănirea gravă a altor 1369.
Inventarierea a fost făcută pe baza ana li -
zelor de risc rutier efectuate în perioada
2007-2012 de către Direcţia Rutieră din
I.G.P.R.

De asemenea, în cadrul campaniei de
informare a programului, a fost realizat
site-ul ,,www.hartapunctelornegre.ro”.
Astfel, prin accesarea site-ului, publicul
larg va putea vizualiza poziţiile
punctelor negre existente la nivel
naţional şi va găsi informaţii statistice
despre numărul accidentelor grave de
circulaţie şi cauzele de producere a aces-
tora.

Această campanie ilustrează impli-
carea activă a Poliţiei rutiere, alături de
ceilalţi factori cu responsabilităţi în
domeniul siguranţei rutiere, pentru atin-
gerea obiectivului asumat de către Uni-
unea Europeană, de reducere cu 50% a
numărului persoanelor decedate în urma

accidentelor de circulaţie în perioada
2011-2020.
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Poliţiştii au declanşat o amplă acţiune,
desfăşurată în Bucureşti şi în  judeţele
Braşov, Covasna, Cluj, Dolj, Mehedinţi,
Hunedoara, Prahova şi Timiş, în urma
acesteia aplicând peste 800 de sancţiuni
pentru nerespectarea prevederilor legale
referitoare la transportul de persoane în
regim de taxi cât şi pentru nerespectarea
regulilor de circulaţie de către taximetrişti.

Direcţia Rutieră din cadrul I.G.P.R. a
coordonat această acţiune, ce s-a desfăşu-
rat timp de 24 de ore şi a avut ca scop ve ri -
ficarea legalităţii efectuării transportului
de persoane în regim de taxi, la care au
participat poliţişti de la Brigada Rutieră
Bucureşti şi de la serviciile rutiere Braşov,
Covasna, Cluj, Dolj, Mehedinţi, Hune-
doara, Prahova şi Timiş. Concret, poliţiştii
au controlat traficul pentru reducerea
riscului de victimizare prin accidente ru-
tiere produse pe fondul neacordării prio -
rităţii pietonilor şi vehiculelor, vitezei ex-
cesive şi nerespectării semnificaţiei culorii
semaforului.

De asemenea, poliţiştii au urmărit res -
pectarea normelor impuse acestei categorii
de transport, prin Legea nr 38/2003

privind transportul în regim de taxi şi au
verificat dacă sumele încasate sunt de-
clarate în vederea impozitării

Pe parcursul acţiunii au fost verificate
1.864 taxiuri, fiind aplicate 813 sancţiuni
contravenţionale. 

Din totalul sancţiunilor aplicate, şapte
au fost pentru neacordarea priorităţii de
trecere a pietonilor, două pentru neacor-

darea priorităţii vehiculelor, 23 pentru
nerespectarea regimului legal de viteză,
cinci pentru nerespectarea semnificaţiei
culorii semaforului, 113 pentru nere-
spectarea normelor specifice transportului
în regim de taxi, stabilite prin Legea nr.
38/2003, şi 663 pentru alte abateri la
regimul rutier.

Poliţiştii rutieri au reţinut 17 permise
de conducere în vederea suspendării ex-
ercitării dreptului de a conduce, iar pentru
defecţiuni tehnice au fost retrase 43 cer-
tificate de înmatriculare.

Pentru defecţiuni tehnice grave,
poliţiştii rutieri au dispus măsura imobi-
lizării vehiculelor în trei cazuri, iar pentru
combaterea pirateriei s-a dispus sus-
pendarea dreptului de utilizare a trei ve-

hicule care făceau în mod ilegal transport
în regim de taxi.

Principalele cauze 
ale accidentelor grave

Acţiunea poliţiştilor rutieri a fost de-
clanşată ca urmare a analizelor efectuate
la Direcţia Rutieră privind categoriile de
conducători de autovehicule cu risc ridicat
de implicare în accidente rutiere. Astfel,
s-a constatat că din sfera transportului
public cea mai expusă categorie o repre -
zin tă conducătorii autovehiculeler taxi.

Anul trecut, aceştia au fost implicaţi cu
vinovăţie în 146 accidente grave, soldate
cu decesul a 25 persoane şi rănirea gravă a
altor 140 persoane.

În lunile ianuarie şi februarie ale aces-
tui an, pe acest segment de transport,
poliţiştii au constatat menţinerea gradului
de victimizare. 

Accidente grave au fost comise în mu-
nicipiul Bucureşti (3 accidente, 3 răniţi
grav), jud. Hunedoara (1 accident, 1 mort),
judeţul Cluj (2 accidente, 2 răniţi grav),
judeţul Dolj (2 accidente, 2 răniţi grav) şi
judeţele Braşov, Covasna, Mehedinţi, Pra-
hova şi Timiş (câte un accident cu un rănit
grav).

Din analiza acestor accidente a rezultat
că principalele cauze generatoare au fost:
* neacordarea priorităţii pietonilor, în 7
cazuri, soldate cu 7 răniţi  grav; * viteza
excesivă sau neadaptată, în 3 cazuri, sol-
date cu 3 răniţi grav; * nerespectarea sem-
nificaţiei culorii semaforului electric, în 2
cazuri, soldate cu un mort şi un rănit grav
* neacordarea priorităţii  vehiculelor, un
caz cu un rănit grav.  

Totodată, s-a stabilit că pentru această
categorie de transport, ,,strada” din interi-
orul localităţii urbane este locul cu cel mai
ridicat risc, aici producându-se 11 acci-
dente, soldate cu un mort şi 10 răniţi grav,
urmată de ,,drumul naţional” , unde au
avut loc două accidente, soldate cu doi
răniţi grav.

Nou 
indicator 

rut ierAgresivitate “taxat`”

2120



În timpul efectuării serviciului de pa-
trulare, pe Drumul European 583, poliţiştii
din cadrul Secţiei 8 Poliţie Rurală Leţcani
s-au sesizat din oficiu despre o altercaţie în
trafic între doi conducători auto.

S-a intervenit pentru aplanarea situaţiei,
iar, în acel moment, unul dintre şoferi s-a
urcat în maşină şi a plecat de la locul inci-
dentului, motiv pentru care, pentru oprirea
acestuia a fost necesară folosirea arma-
mentului din dotare, executându-se un foc
de avertisment în plan vertical. În urma
avertismentului, acesta a oprit autoturismul,
în interiorul portbagajului fiind identificate
40.000 de ţigarete din Republica Moldova. 

Şoferii celor două autovehicule şi
ceilalţi participanţi la incident au fost con-

duşi la sediul
Secţiei de Poliţie
Rurală Leţcani, sta-
bilindu-se identi-
tatea lor: R. Andrei,
de 32 de ani, din
Bacău, T. Emilian,
de 33 de ani, şi T.
Viorica, de 41 de ani, ambii din Iaşi.
Asupra lui R. Andrei a fost găsită şi suma
de 7.000 de lei.

Cercetările au fost preluate de către
ofiţerii Serviciului de Investigaţii a
Fraudelor Iaşi, stabilindu-se că persoanele
menţionate au avut o altercaţie legată de
tranzacţionarea cantităţii de ţigări. R. An-
drei, după ce a încărcat în maşina sa

ţigările, a refuzat să le plătească şi,
folosind un cuţit tip briceag, a înţepat
roata stânga faţă a autoturismului cu care
circulau celelalte două persoane, pentru
a-i împiedica să pornească în urmărirea sa.

Celor trei suspecţi le-a fost întocmit
un dosar penal, fiind cer ce -
taţi pentru săvârşirea in-
fracţiunilor de contra-
bandă şi deţinerea, în
afara antrepozitului fiscal,
pe teritoriul României, a
produselor accizabile, su-
puse marcării, fără a fi
marcate sau marcate
necorespunzător, peste
limita a 10.000 de ţi-
garete.

R. Andrei este cercetat
şi pentru conducerea pe

drumurile publice a unui autovehicul de
către o persoană căreia exercitarea drep-
tului de a conduce i-a fost suspendat şi
port fără drept de cuţit. Cei trei au fost
reţinuţi şi prezentaţi procurorului cu pro -
punerea de arestare preventivă.

S-a dispus confiscarea ţigaretelor, în
valoare de 18.314 lei, a sumei de 7.000 de
lei, iar cele două autoturisme au fost in-
disponibilizate.        

Atacuri la cele sfinte
Poliţişti din cadrul I.P.J. Hunedoara, sub coordonarea ofiţe ri -

lor din cadrul Direcţiei de Investigaţii Criminale - I.G.P.R. şi a
procurorilor Parchetului de pe lângă Tribunalul Hunedoara, cu
sprijinul D.G.I.P.I., au desfăşurat 13 percheziţii domiciliare pe
raza judeţelor Sibiu, Braşov, Bacău, Timiş şi Alba pentru docu-
mentarea activităţii infracţionale a mai multor persoane. Aces-
tea erau suspectate că, în perioada august — septembrie 2011, au
furat şi traficat 112 icoane pe lemn şi sticlă din opt biserici de
lemn situate pe raza judeţelor Hunedoara, Vâlcea şi Mureş. 

Percheziţiile au vizat locuinţele unor suspecţi de furt califi-

cat, complicitate la furt calificat şi tăinuire, dar şi pe cele ale
unor colecţionari de artă. Acţiunea a fost o continuare a acti -

vităţilor investigative care au condus, în luna noiembrie 2011, la
arestarea preventivă a doi suspecţi din comuna sibiană Brateiu,
care sunt judecaţi de către Tribunalul Hunedoara pentru com-
plicitate la infracţiunea de furt calificat cu consecinţe deosebit de
grave. 

Prejudiciul total cauzat prin activitatea infracţională a sus-
pecţilor se ridică la 1.300.000 lei, din care s-a reuşit recuperarea
a aproximativ 50%. La acţiune au participat peste 90 de poliţişti
din cadrul I.G.P.R. — Direcţia de Investigaţii Criminale, I.P.J.
Hunedoara, ai inspectoratelor judeţene de poliţie pe raza cărora
au avut loc percheziţiile, precum şi luptători ai structurilor de
intervenţie rapidă.

Pagini realizate de
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Fr`]ie sau “tâlh`rie”?

Poliţişti din cadrul Inspectoratului de
Poliţie al Judeţului Arad au desfăşurat, re-
cent, o serie de acţiuni cu efective mărite,
atât pentru combaterea încălcării normelor
rutiere, care reglementează viteza de de-

plasare a autovehiculelor, cât şi pe linia
identificării şi sancţionării neregulilor
privind depăşirile în trafic. 

Aceste acţiuni fac parte din seria celor
organizate în cadrul Campaniei naţionale

“Alege Viaţa!”, la acestea participând
poliţişti din cadrul Serviciului Rutier şi din
Biroul Drumuri Naţionale Europene, din
Poliţiile orăşeneşti şi din posturile de
poliţie comunale. Cu această ocazie, B.
Florin, de 31 de ani, din Sibiu a fost depi-
stat în trafic, pe DN 7, pe raza localităţii
Bătuţa, conducând un autoturism ce a fost
înregistrat cu o viteză de 155 de km/h.
Şoferul a fost sancţionat contravenţional
cu amendă de 1.400 de lei, fiindu-i sus-
pendat şi permisul pentru 90 de zile.

Au fost constatate foarte multe abateri
la regimul rutier, pentru care au fost apli-
cate 363 de sancţiuni contravenţionale în
valoare totală de 80.000 de lei.

Totodată, 46 de conducători auto au
rămas fără permise de conducere şi şase
dintre aceştia au rămas şi fără certificatele
de înmatriculare ale autovehiculelor.

C. Lucian, de 35 de ani, din Pilu, era
căutat de către autorităţile franceze, pe
numele său fiind emis un mandat euro-
pean de arestare, pentru săvârşirea de in-
fracţiuni pe teritoriul acestui stat.
Poliţiştii Serviciului de Investigaţii Crim-
inale şi de la Secţia nr. 3 Poliţie Rurală
Chişineu-Criş l-au depistat şi reţinut pen-
tru săvârşirea infracţiunilor de prox-
enetism şi trafic de persoane, pe teritoriul
Franţei.

Bărbatul a fost prezentat Parchetului
de pe lângă Curtea de Apel Timişoara,
care a emis împotriva acestuia un mandat
de arestare, pentru a fi extrădat în Franţa.

Pagină realizată de
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Cafea şi panseluţe 
cu aromă penală

Recent, poliţişti de la Poliţia oraşului Chişineu-Criş şi de la Secţia
3 poliţie rurală Chişineu-Criş au depistat şi reţinut 200 de kilograme
de cafea şi aproximativ 3.000 de ghivece de flori, transportate ilegal.
Pe D.N. 79/A, în localitatea Socodor, a fost depistat G. Constantin,
de 26 de ani din judeţul Hunedoara, care transporta cu un autotur-
ism, 120 de kilograme de cafea de diferite sortimente, achi ziţionată
din Ungaria.

De asemenea, au mai fost depistaţi şi T. Gheorghe, de 68 de ani,
din Bucureşti, care transporta 77 de kilograme de cafea de diferite
sortimente şi T. Lucia, de 37 de ani, din Bucureşti, care transporta cu

un autoturism 645 ghivece cu muşcate şi 2.040 de ghivece cu petunii, panseluţe şi crăiţe, toate cumpărate din Ungaria.
Cei trei nu deţineau documente legale necesare, astfel încât au fost sancţionaţi contravenţional, cu amendă în valoare de 1.000

de lei fiecare, iar cantităţile de marfă transportate au fost reţinute pentru a fi confiscate.
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10 amenzi pe oră

Proxenet 
“re-exportat”
în Franţa



2524

carburanţi, la intrarea în unele hiper-
marketuri, magazine de piese auto,
spălătorii auto. De asemenea, în mij -
loacele de transport în comun, în inte-
rior şi exterior, au fost amplasate nu-
meroase autocolante.

A fost realizat un spot pentru
ecranele LCD stradale din Târgu-
Mureş, unde este difuzat în medie de
200 de ori pe zi. În colaborare cu nouă
posturi radio din judeţ, au fost realizate
şi difuzate spoturi în limba română şi
maghiară. În funcţie de zonele de risc
rezultate în urma analizelor, împreună
cu formaţiunile operative, a fost stabi -
lită o planificare exactă a activităţilor.

Astfel, în cele 12 zile de campanie,
cinci echipe acţionează zilnic (Pre-
venire, Proximitate, Inspectoratul de
Jandarmi Judeţean, Gruparea de Jan-
darmi Mobilă, Poliţia Locală), câte
două ore, în intervalul orar şi zona sta-
bilită, pentru transmiterea mesajului

preventiv.
Printre partenerii importanţi se

numără şi două gimnazii şi un grup şco-
lar, respectiv prin echipe de volun-
tari. Mai exact, chiar şi în zilele de
sâmbătă şi duminică, 14 elevi volun-
tari de la Grupul Şcolar „E. Dandea”
Târgu-Mureş au participat, alături de
poliţişti, la activităţile planificate în
câteva zone de interes, respectiv:
Spitalul Judeţean, zona Medicala II,
parcare Auchan, BauMax, Metro.

Acestora li s-au adăugat 124 de
copii de la două gimnazii din două
cartiere de interes pe segmentul fur-
turilor din auto, care au informat
cetăţenii de pe strada unde locuiesc.

Vizite la domiciliu 
şi scrisori 

Simultan, se desfăşoară activităţi de
identificare şi informare a proprieta -
rilor de autovehicule care lasă în inte-
riorul maşinii, la vedere, bunuri ce pot
să atragă infractorii. Aceşti proprietari
sunt vizitaţi la domiciliu de
către poliţişti sau primesc „o
scrisoare” din partea Poliţiei
mureşene, în care li se ex-
plică riscurile la care se
expun atunci când lasă în
maşină, la vedere, obiecte
vizate de spărgători: detec-
toare radar, sisteme GPS,
genţi, borsete, bani, laptop-
uri etc. În acest fel, cetăţenii
vizaţi primesc un mesaj pre-
ventiv direct, care îi vizează
personal. 

În prima săptămână de campanie,
peste 300 de autoturisme au fost identi-
ficate cu bunuri în interior şi peste 100

de scrisori au fost trimise pe raza
judeţului. 

Roxana GHEORGHIU PAP

Mod de operare

De cele mai multe ori, modul de o pe -
rare folosit de autori în sustragerea
bunurilor s-a materia -
lizat prin spargerea
geamului autoturis-
melor, iar în alte
cazuri, prin forţarea
sistemului de în -
chidere. Trebuie pre-
cizat şi faptul că fur-
turile sunt dispersate
în toate zonele, ne-
existând zone spe-
ciale de risc, astfel
încât activităţile des-
făşurate  de către
poliţişti sunt orien-
tate spre toate car -
tierele, cu accent pe zonele şi in-
tervalele orare mai aglomerate
(hipermarketuri, spital, zona cen-
trală, dar şi străzi din cartierele
unde s-au comis fapte în mod
repetat).

Unul dintre punctele de ple-
care la nivelul iniţiativelor pre-
ventive vizează constanţa princi-
palului factor favorizant în
comiterea acestor fapte, respectiv
lăsarea bunurilor în interiorul autotu -
rismelor, în general la vedere. Cam-
paniile din anii precedenţi au avut
rezultatele scontate, însă mesajul pre-
ventiv trebuie reamintit periodic.

Măsuri

Din aceste considerente, Poliţia
mureşeană demarează a IV-a ediţie a

Campaniei „Fii inteligent!
Protejează-ţi autoturis-
mul!”, al cărei scop este
creşterea gradului de in-
formare a cetăţenilor în
ceea ce priveşte măsurile
de prevenire a furturilor
din autoturisme. 

Activităţile prevăzute

în cadrul campaniei au debutat la în-
ceputul lunii martie a.c., prin identifi-
carea şi contactarea partenerilor de
campanie şi realizarea materialelor de
suport. Îmbucurător este faptul că insti-
tuţiile şi firmele contactate au înţeles pe

deplin scopul campaniei, oferindu-se să
sprijine organizarea şi desfăşurarea ac-
tivităţilor prevăzute.

Conferinţă de presă

Recent, la sediul Inspectoratului de
Poliţie al Judeţului Mureş a fost susţin-
ută o conferinţă de presă, în cadrul
căreia au fost prezentate activităţile ce
se desfăşoară în cadrul campaniei. În-
tâlnirea cu media a fost prezidată de
către conducerea inspectoratului, fiind
prezenţi atât şeful Poliţiei Municipiului
Târgu-Mureş, cât şi coordonatorii
structurilor de Analiză şi Prevenire a
Criminalităţii şi purtătorul de cuvânt.

La invitaţia Poliţiei mureşene au
fost prezenţi, într-un număr mare,
reprezentanţii mass-mediei locale,
cărora le-au fost prezentate concluziile
analizelor, zonele de risc, hărţile cri mi -
nogene, dar şi principalele activităţi ale
campaniei.

Punct forte

Un punct forte al campaniei îl
reprezintă colaborarea cu Inspectoratul
de Jandarmi Judeţean, Gruparea de Jan-
darmi Mobilă şi Poliţia Locală. 

Pentru susţinerea campaniei de in-
formare, cu sprijinul Primăriei Târgu -
Mureş, au fost tipărite afişe autocolante
şi fluturaşi, materiale expuse la casieri-
ile din judeţ ale Electrica, E-on Gaz,
RDS/RCS, agenţii LOTO, la staţii de

Campanie de informare la Târgu Mureş

Prevenirea furturilor din autoturisme

Criminalitatea stra -
dală continuă să fie în

atenţia Poliţiei mureşene, în
special infracţiunile de furt
din autoturisme. Analiza
datelor înregistrate în  cursul
anului precedent şi în luna
ianuarie a acestui an re-
liefează faptul că furturile
din auto se comit, în ma-
joritate, pe raza municipiu-
lui Târgu-Mureş (aproxi-

mativ 78% în 2011). 



Un caz soluţionat cu extraordinară
operativitate a fost unul sesizat re-
cent, la Inspectoratul de Poliţie
Judeţean Giurgiu, prin Sistemul
Naţional Unic pentru Apeluri de Ur-
genţă 112, de către L. Georgeta, din

satul Dăiţa, comuna Daia, judeţul
Giurgiu. Aceasta le- a spus poliţiştilor
că vecina sa, G. Dumitra, de 65 ani, a
fost găsită decedată în locuinţă.

La faţa locului s-a deplasat ime-

diat o echipă operativă ce a efectuat
cercetări şi verificări, stabilind că de-
cedata prezenta urme de violenţă su-
perficiale la nivelul gurii, iar în
locuinţă au fost găsite mai multe
obiecte răvăşite. Cadavrul a fost

transportat la Morga Spitalului
Judeţean de Urgenţă Giurgiu unde a
fost autopsiat, ocazie cu care medicul
legist a concluzionat că ,,moartea a
fost violentă şi s-a datorat insufi-

cienţei respiratorii acute determinată
de o asfixie mecanică produsă prin
sufocare”.

Procurorii Parchetului de pe lângă
Tribunalul Giurgiu şi colectivul de
poliţişti conduşi de adjunctul şefului
Inspectoratului de Poliţie al Judeţului
Giurgiu, dl. comisar Cătalin
Georgescu, în urma activităţilor in-
vestigative  şi de cercetare întreprinse
au reuşit, în decurs de numai câteva
ore, să identifice suspectul, respectiv
lui M. Ilie, de 18 ani, din comuna
Daia, judeţul Giurgiu, fără ocupaţie şi
fără antecedente penale.

Întrucât M. Ilie se sustrăgea
cercetărilor, poliţiştii Serviciului de
Investigaţii Criminale au întreprins
activităţi de căutare, suspectul fiind
prins şi prezentat Parchetului de pe
lângă Tribunalul Giurgiu, care a dis-
pus măsura reţinerii sale pentru
săvârşirea infracţiunilor de ,,omor de-
osebit de grav, viol, tâlhărie şi violare
de domiciliu”.

M. Ilie a fost introdus în Centrul
de reţinere şi arest preventiv al
Inspectoratului de Poliţie al Judeţului
Giurgiu, fiind prezentat instanţei cu
propunere de arestare preventivă.

Marius TOMA

Prins înainte de a se usca 
cerneala sesiz`rii

Locul faptei
Poliţiştii din cadrul structurii de in-

vestigaţii criminale - I.P.J. Giurgiu, sub
coordonarea Direcţiei Investigaţii Crimi-
nale a I.G.P.R. şi cu sprijinul S.R.I., au
reuşit, în urma cercetărilor efectuate, de-
pistarea suspecţilor în cazul unui omor
comis pe raza judeţului Giurgiu şi pro-
barea activităţii infracţionale a acestora.
Iată, în detaliu, filmul clarificării cazului,
o dovadă de profesionalism şi operativi-
tate. 

La finele anului trecut, poliţiştii din
Roata de Jos au fost anunţaţi prin tele-
fonul de urgenţă 112 că, în zona extravi-
lană a comunei Vânătorii-Mici, din
judeţul Giurgiu, la aproximativ un kilo-
metru de Drumul National 61 Ghimpaţi —
Găeşti, într-un canal de irigaţii, a fost găsit
cadavrul unei femei cu identitate ne-
cunoscută. Acesta prezenta urme de de-
preciere avansată. 

Investigatorii, conduşi de către şeful
I.P.J. Giurgiu, dl. comisar şef Teofil
Parasca, şi de către adjunctul acestuia, dl.
comisar Cătălin Georgescu, au început
imediat cercetările. Echipa, formată din
lucrători din cadrul S.I.C. şi din lucrători
din cadrul Secţiei Nr. 8 Roata de Jos, în-
soţiţi de un tehnician criminalist, au efec-
tuat cercetarea la faţa locului, cadavrul
fiind transportat la Spitalul Vadu-Lat pen-
tru efectuarea necropsiei şi stabilirea
cauzei decesului.

În urma necropsiei, s-a constatat că
data crimei era anterioară cu aproximativ

10 - 15 zile, cadavrul
prezentând urme de
ştrangulare la nivelul
gâtului, cauza pro ba-
bilă fiind o asfixiere
mecanică. Investigaţi-
ile specifice au dus la
identificarea victimei
ca fiind minora T.F., de
16 ani, din municipiul
Alexandria, judeţul Te -
le orman, dispărută de
la domiciliu şi urmărită
la nivel naţional din
data de 1 noiembrie
2011.

După doar cinci zile din noul an, în
urma activităţilor desfăşurate, chiar şi în
zilele în care alţii sărbătoreau cu artificii
şi şampanie, de către poliţiştii din cadrul
I.P.J. Giurgiu şi Teleorman, cu sprijinul
ofiţerilor de la I.G.P.R., Direcţia Investi-
gaţii Criminale şi ai Serviciului Român de
Informaţii, a fost probată activitatea in-
fracţională a tinerilor G. Nicuşor, de 20 de
ani, din comuna Găiseni, judeţul Giurgiu,
a R.M., de 16 ani, din oraşul Zimnicea,
judeţul Teleorman, şi D. Luiza, de 21 de
ani, din comuna Nanov, judeţul Teleor-
man, suspecţi în cauza privind decesul mi-
norei. 

Din cercetările efectuate în zona co-
munei Vânătorii Mici, în satele arondate,
precum şi la staţiile de distribuţie a pro-
duselor petroliere aflate pe Autostrada A1

Bucureşti-Piteşti, a rezultat că G. Nicuşor
şi R.M., în baza unei înţelegeri prealabile
făcute cu D. Luiza, pentru a împiedica se-
sizarea organelor de poliţie despre acti -
vităţile de prostituţie şi proxenetism orga-
nizate şi coordonate de aceasta din urmă,
au luat decizia de a o ucide pe T.F..

Victima a fost condusă de G. Nicuşor
şi R. Mihaela în afara comunei Vînătorii
Mici, la canalul de irigaţii, unde a fost
strangulată cu un cablu şi apoi aruncată în
tubulatura canalului de irigaţii. Pentru a
dovedi comiterea faptei, G. Nicuşor i-a
secţionat degetul arătător de la mâna
dreaptă, folosind o şurubelniţă, iar după ce
l-a prezentat Luizei D., în vederea confir-

mării decesului, l-a aruncat în grupul san-
itar amplasat în curtea propriei locuinţe.
În timpul derulării crimei, pentru confir-
marea acesteia, autorul a fost în legătură
telefonică directă cu “şefa” grupului. 

Suspecţii au fost prinşi de către
poliţiştii de la Poliţia Oraşului Bolintin —
Vale şi Serviciul de Intervenţie Rapidă
Giurgiu.

Criminalii au fost prezentaţi Parche-
tului de pe lângă Tribunalul Giurgiu, dis-
punându-se reţinerea lui G. Nicuşor pen-
tru omor calificat şi a Luizei D. pentru
instigare la omor şi proxenetism. Minora
R. Mihaela este cercetată penal pentru
săvârşirea unui omor calificat. 

Marius TOMA

Cronica unei crime
solu]ionate ca la carte
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În cadrul festivităţilor de aniver-
sare a Zilei Poliţiei Române care s-a
desfăşurat la sediul I.P.J. Bihor, 265
de poliţişti - 196 agenţi şi 69 de ofiţeri
- au fost avansaţi în gradul profesional
următor, dintre care trei ofiţeri şi trei
agenţi înaintea îndeplinirii stagiului
minim. Cu aceeaşi ocazie, şase poliţişti
bihoreni au fost premiaţi de Corpul
Naţional al Poliţiştilor pentru rezultate
profesionale deosebite, trei dintre
aceştia fiind cei care l-au prins, în
zona Tinca,  pe ucigaşul italian al lui
Nemeş Attila.

În sala festivă a Inspectoratului
Judeţean de Poliţie Bihor, manifestările
au debutat cu un şefii recurs la istoria
Poliţiei Române, din perspectiva sim-
bolului creştin al Bunei Vestiri aflat pe

primul steag al Marii Agii şi pe actualul
drapel al Armei.

Apoi, au fost avansaţi înaintea în-
deplinirii stagiului minim la gradul de
comisar şef Tiberiu Bochiş, şef Birou
de Combatere a Infracţiunilor contra
Patrimoniului din cadrul Poliţiei Mu-
nicipiului Oradea, Remus Indrei, şeful
Poliţiei Municipiului Beiuş din cadrul
I.P.J. Bihor, la gradul de subcomisar
Călin Marius Moş, din cadrul Serviciu-
lui de Investigare a Fraudelor. De
asemenea, au fost avansaţi înaintea în-
deplinirii stagiului minim la gradul de
agent şef principal Silviu Gudiu, din
cadrul Serviciului Poliţiei Rutiere,
Radu Gug, din cadrul Biroului de Com-
batere a Infracţiunilor contra Persoanei,
Poliţia Municipiului Oradea, Ionel
Laslo, din cadrul Biroului Poliţiei Ru-
tiere, Poliţia Municipiului Oradea. 

Au fost avansaţi la termen la gradul
de comisar şef Gavril Corbu, şeful
Poliţiei Oraş Nucet, la gradul de
comisar Marin Darna, şeful Serviciului
de Intervenţie Rapidă, la gradul de sub-
comisar Mihai Stănescu, şeful Biroului
de Ordine Publică din cadrul Poliţiei

Municipiului Oradea şi la gradul de in-
spector Florin Lăzău, specialist crimi-
nalist în cadrul Serviciului Criminalistic
al I.P.J. Bihor.

Corpul Naţional al Poliţiştilor -
Consiliul Teritorial Bihor a premiat şase
poliţişti bihoreni pentru rezultate de-
osebite obţinute în activitatea profe-

sională: subinspector Tra-
ian Sabău, din cadrul
Poliţiei Municipiului
Beiuş - investigarea
fraudelor; agent şef prin-
cipal Florin Alexandru
Modog - Poliţia Oraş
Aleşd - investigaţii
criminale; agent şef
principal Marius Corpaş
- Poliţia Municipiului
Marghita , structura de
Investigaţii Criminale.

Ceilalţi trei sunt
poliţiştii bihoreni care au

demonstrat profesionalism
în prinderea cu operativitate a suspec-
tului în cazul omorului comis pe o

stradă din Municipiul Oradea. S-a în-
tâmplat la sfârşitul lunii februarie a.c.
când agenţii Lucian Matei - Poliţia Mu-
nicipiului Oradea - investigaţii crimi-
nale, Cornel Brebe - Secţia nr. 8 de
Poliţie Rurală Tinca Sergiu Zgârdău -
Secţia nr. 8 de Poliţie Rurală Tinca.

La sediul 
Inspectoratului

judeţean

De departe, “detectorul de minciuni”
de la Poliţia Bihor a stârnit curiozitatea
copiilor de toate vârstele. Curajul celor
mici a durat până la  cabinetul în care se
afla fotoliul pe care voluntarii puteau să
se aşeze ca să „se afle” dacă au fost
cuminţi sau nu, dacă şi-au ascultat sau nu
părinţii. Odată ajunşi acolo, elevii
claselor I şi a II-a au înghiţit în sec,
fiecare ştiindu-se cu musca pe căciulă în
privinţa poznelor descoperite, ca prin mi-
nune, de aparatul „deştept, care ştie tot”.

Aşa cum s-a întâmplat de Ziua
Porţilor Deschise, cei mai mulţi vizitatori
ai poliţiştilor au fost copiii. Anunţată prin
şcoli şi grădiniţe cu câteva zile înainte,
Ziua Poliţiei Române a constituit pentru
sute de şcolari clipe de neuitat. 

Timp de patru ore, poliţiştii au uimit
asistenţa prin demonstraţii de autoapărare
în sala de sport, prezentarea tehnicii de

luptă şi a vehiculelor de teren, expunerea
câinilor de serviciu extrem de bine
pregătiţi, prin exerciţiile de tir sportiv, de
prevalare de probe criminalistice etc.

Alina DINU
Lena MITROI
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22 martie a.c. Poliţişti din cadrul
I.G.P.R.- Direcţia de Investigaţii Criminale
- şi procurori D.I.I.C.O.T. — Serviciul Te ri-
torial Craiova, împreună cu poliţişti din
cadrul I.P.J. Dolj, I.P.J. Olt, I.P.J. Con-
stanţa, I.P.J. Galaţi şi forţe de intervenţie
din cadrul Poliţiei Române au făcut 11
percheziţii în judeţul Constanţa, în urma
cărora au depistat mai multe persoane sus-
pectate de înşelăciuni având consecinţe
deosebit de grave. 

Persoanele respective au fost conduse
la sediul I.P.J. Constanţa şi D.I.I.C.O.T. —
Serviciul Teritorial Craiova pen-
tru audieri şi dispunerea
de măsuri le -
gale.

În pe-
rioada no iembrie

2011 — martie 2012, ofiţeri
din cadrul I.G.P.R.- Direcţia de In-

vestigaţii Criminale - Serviciul Comba -
terea Infracţiunilor Contra Patrimoniului
şi Grupări Infracţionale şi ofiţeri din
cadrul Brigăzii de Combatere a Crimina -
lităţii Organizate Craiova, împreună cu
procurori din cadrul D.I.I.C.O.T. — Servi-
ciul Teritorial Craiova, cu sprijinul S.R.I,
au desfăşurat activităţi complexe de docu-
mentare a unei grupări infracţionale orga-
nizate, specializată în comiterea infracţiu-
nilor de furt, înşelăciuni cu consecinţe de-
osebit de grave, fals în înscrisuri, spălare
de bani.

Gruparea infracţională acţiona pe raza
mai multor judeţe ale ţării prin intermediul
unor societăţi comerciale ce au ca obiect
de activitate transportul rutier de mărfuri,
cu ajutorul cărora au indus în eroare mai
multe societăţi beneficiare prin substi-
tuirea şi însuşirea produselor, ulterior va lo -
rificându-le prin intermediul altor so-
cietăţi, prin falsificarea docu-
mentelor de prove-
nienţă şi

transport.
Concret, doar într-un caz, poliţiştii au

stabilit că, în perioada aprilie — iulie 2010,
suspecţii, în calitate de reprezentanţi şi/sau
angajaţi a două societăţi din Constanţa,
specializate în transporturi rutiere, şi-au

însuşit şi valorificat 10.000 de anvelope în
valoare de aproximativ 500.000 euro, cu
ocazia transportării acestora de la
producător către Portul
Constanţa.

Bunurile în-
suşite au fost valorificate

ulterior prin intermediul a două societăţi
comerciale, în baza unor facturi fictive. 

Poliţiştii şi procurorii continuă
cercetările pentru documentarea activităţii
infracţionale şi administrării probatoriului
pentru toţi membrii grupării.

Poliţişti din cadrul Serviciului de Combatere a Criminalităţii
Organizate Teleorman au surprins în flagrant, în ziua de 16 mar-
tie a.c.,  cinci persoane care vindeau droguri într-un local public
din municipiul Roşiorii de Vede, judeţul Teleorman. Asupra celor
cinci persoane au fost găsite 10 grame de cannabis.

În dimineaţa următoare, în baza autorizaţiilor de percheziţie
emise de magistraţi, poliţiştii au făcut 12 percheziţii domiciliare,
7 în municipiul Roşiorii de Vede şi 5 în Bucureşti. 

La acţiune au participat poliţişti din cadrul Serviciului de
Combatere a Criminalităţii Organizate Teleorman, Poliţiei Mu-
nicipiului Roşiorii de Vede, Brigăzii de Combatere a Crimina -
lităţii Organizate Bucureşti, Serviciului de Intervenţie Rapidă al
I.P.J. Teleorman şi DIAS din cadrul Direcţiei Generale de Poliţie
a Municipiului Bucureşti, precum şi procurori D.I.I.C.O.T. -
Biroul Teritorial Teleorman.

În urma percheziţiilor, au fost prinşi alţi şapte traficanţi care
făceau parte din reţeaua drogurilor, fiind confiscate 8 calcula-

toare, 10 telefoane mobile şi 21 grame de cannabis.
În acest caz sunt cercetaţi 11 bărbaţi şi o femeie, cu vârste

cuprinse între 17 şi 25 de ani. Toţi au fost audiaţi la sediul
D.I.I.C.O.T. — Biroul Teritorial Teleorman. De asemenea, în baza
mandatelor emise de procurori, pentru audieri au fost aduse şi
alte 16 persoane, consumatoare de droguri, clienţi ai celor 12 tra fi -
canţi.

În urma probatoriului administrat, procurorii D.I.I.C.O.T. —
Biroul Teritorial Teleorman au luat măsura reţinerii celor 12 sus-
pecţi, fiind cercetaţi sub aspectul săvârşirii infracţiunilor de con-
stituire în grup infracţional organizat şi trafic de droguri de risc,
după care, instanţa de judecată le-a emis mandate de arestare pre-
ventivă pentru 29 de zile. 

Pagină realizată de
Roxana GHEORGHIU PAP

Mandate, în locul drogurilor
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Poliţişti din cadrul I.P.J. Timiş, în co-
laborare cu cei din cadrul Serviciului
Judeţean de Informaţii şi Protecţie In-
ternă, ai B.C.C.O.A., cu sprijinul specia -
liştilor din cadrul Direcţiei Vamale Timi -
şoara, din Direcţia de Sănătate Publică,
Inspectoratul Teritorial de Muncă şi din
cadrul I.S.U., au organizat şi executat o
razie cu efective mărite, pe timp de
noapte, la mai multe societăţi de pe raza
municipiului Timişoara.

A fost verificată legalitatea de
funcţionare a societăţilor comerciale, fiind

efectuate controale cu privire la încălcarea
regulilor generale de comerţ, fără evi-
denţierea în documentele contabile, iden-
tificarea aspectelor privind munca la negru,
respectarea condiţiilor sanitare de
funcţionare a societăţilor comerciale, veri-
ficarea conformităţii şi siguranţei pro-
duselor alimentare, respectarea prevede -
rilor legale privind existenţa măsurilor de
prevenire a incendiilor, precum şi existenţa
jocurilor de noroc fără licenţă.

Poliţiştii din cadrul Poliţiei Rutiere au
acţionat în echipe mixte cu cei din cadrul
Brigăzii de Combatere a Crimei Orga-
nizate şi Antidrog Timiş pe linia veri-
ficării, cu aparatura din dotare, a per-
soanelor depistate în traficul rutier că au
condus autovehiculele aflându-se sub
influenţa băuturilor alcoolice ori a sub-
stanţelor şi medicamentelor cu efect halu-
cinogen.

Acţiunea a vizat controlul a şase soci-
etăţi comerciale cu obiect de activitate
„Restaurant - Bar - Jocuri de noroc”, la
care au participat 130 de poliţişti, precum
şi şapte lucrători din cadrul Direcţiei Va-
male Timişoara, cinci pompieri, patru in-
spectori I.T.M., doi lucrători din cadrul Di-
recţiei de Sănătate Publică şi O.P.C. Timiş,
precum şi un lucrător din cadrul O.R.D.A.
Timiş.

În urma activităţilor desfăşurate au fost
legitimate aproape 300 de persoane şi au
fost aplicate 108 sancţiuni în valoare de
peste 50.000 de lei. Din cele 108 persoane
amendate, 35 au fost sancţionate pentru
tulburarea ordinii şi liniştii publice, refuz
de legitimare, precum şi alte fapte pre-
văzute de Legea 61 din 1991. Au fost
aplanate cinci stări conflictuale, fiind con-
duse la sediul poliţiei 39 de persoane care,
pe lângă faptul că au fost amendate, au mai
fost amprentate, fotografiate şi introduse în

bazele de date. 
De asemenea, au fost constatate 18 in-

fracţiuni, 13 dosare fiind întocmite con-
ducătorilor auto care nu au respectat
prevederile legale la regimul circulaţiei ru-
tiere.

În urma controlului efectuat la o soci-
etate comercială din Timişoara, adminis-
tratorul nu a prezentat documentele firmei,
iar casa de marcat nu funcţiona, nefiind
emise bonuri fiscale pentru sumele în-
casate, fapt pentru care administratorul
urmează să fie sancţionat cu suma de

25.000 de lei, după verificarea docu-
mentelor societăţii, ca urmare a invitaţiei
lăsate de reprezentanţii Gărzii Financiare.

La un alt club, ofiţerii S.I.F şi lucrătorii
vamali au constatat unele nereguli la casele
fiscale, ridicând aproape 6.000 de lei, bani
reprezentând un plus de casă neînregistrat
şi au invitat administratorul societăţii la
sediul instituţiei în vederea definitivării
controlului şi luării măsurilor legale. Au
fost identificaţi 17 angajaţi care au fost au-
diaţi de către inspectorii I.T.M., fiind efec-
tuate verificări privind contractele de
muncă.

În trafic, au fost depistate nouă per-
soane fără adăpost, care consumau alcool
şi tulburau liniştea locuitorilor prin strigăte.
Cei nouă au fost conduşi la sediul Secţiei 4
Poliţie, unde au fost sancţionaţi contra-
venţional pentru încălcarea prevederilor
Legii 61/1991 şi Legii 290/2005. 

Împreună cu inspectori din cadrul Di-
recţiei de Sănătate Publică Timiş au fost
efectuate măsurători în vederea stabilirii
nivelului de zgomot produs de muzica am-
bientală, ocazie cu care au fost constatate
depăşiri ale nivelului maxim admis, fapt
pentru care administratorii acestor societăţi
au fost invitaţi să se prezinte la sediul DSP
Timiş, pentru luarea de măsuri legale.

Un şofer de 24 de ani, din Timişoara, a
fost oprit pentru control de poliţiştii rutieri,
în timp ce conducea un autoturism.
Deoarece acesta avea un comportament
suspect, fiind agitat şi confuz, existând sus-
piciuni că ar fi consumat droguri sau
medicamente cu efecte similare acestora,
ori substanţe psihotrope, a fost solicitat
sprijinul poliţiştilor din cadrul Brigăzii de
Combatere a Crimei Organizate care l-au
testat, testul fiind pozitiv la cannabis si ec-
stasy, drept pentru care a fost condus la
Spitalul Judeţean Timişoara, unde i s-au

recoltat probe biologice pentru a se stabili
dacă a consumat alte substanţe. În urma
controlului asupra acestuia au mai fost
găsite mai multe pliculeţe care conţineau
substanţe halucinogene, fiind ridicate în
vederea expertizării.

Un alt şofer testat cu aparatul etilotest,
în timp ce conducea un autoturism, a fost
depistat cu 0,63 mg/l alcool pur în aerul ex-
pirat, fiind condus la Spitalul Judeţean pen-
tru recoltarea probelor biologice de sânge. 

În urma acţiunii, a fost depistat un tânăr
de 18 ani, din Lugoj, suspect că în perioada
13 - 16 martie a.c. a furat dintr-o locuinţă
mai multe bijuterii din aur pe care le-a vân-
dut, împreună cu un alţi doi suspecţi, iar cu
banii rezultaţi şi-au cumpărat două tele-
foane mobile şi un aparat foto. Toate
bunurile au fost ridicate de la suspecţi,
fiind recuperată suma de 1.600 de lei,
cercetările continuând pentru săvârşirea in-
fracţiunii de furt calificat.

Pagină realizată de
Marius TOMA
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Poliţiştii din cadrul Serviciului de
Combatere a Criminalităţii Organizate
Harghita, în colaborare cu Brigada de
Combatere a Criminalităţii Organizate
Târgu Mureş şi procurorii D.I.I. -
C.O.T.-Biroul Teritorial Harghita, i-au
prins în flagrant, pe raza localităţii
Sângeorgiu de Mureş, judeţul Mureş,
pe sătmărenii S.F.V., de 21 de ani, din
comuna Certeze, B.V., de 38 de ani,
din oraşul Negreşti - Oaş, E.V., de 37
de ani, din oraşul Negreşti - Oaş, V.A.,
de 43 de ani, din municipiul Baia
Mare, judeţul Maramureş, având
asupra lor 128

bancnote străine contrafăcute, de 50 şi
100 de euro, toate cu aceeaşi serie.

Concomitent cu derularea fla-
grantului, în ziua de 15 martie a.c.,  pe
raza aceleiaşi localităţi, au fost depis-
taţi R.B., de 34 de ani, şi G.J., de 20 de
ani, ambii din Sângeorgiu de Mureş,
judeţul Mureş.

Din cercetările poliţiştilor a reieşit
că R.B. şi G.J. s-au întâlnit cu deţină-
torii falsurilor, pe raza localităţii Sân-
georgiu de Mureş, E.V. cumpărând în
schimbul sumei de 1.400 de lei, plus
două telefoane mobile, de la R.B., cele
128 bancnote contrafăcute, respectiv
suma de 9.800 de euro.

Poliţiştii au ridicat, în vederea
cercetărilor, de la locuinţa lui R. B., o
imprimantă, precum şi suma de bani în
lei, rezultată în urma tranzacţiei.

Cercetările au fost continuate de
către poliţiştii Serviciului de Comba -
tere a Criminalităţii Organizate
Harghita, în colaborare cu Brigada de
Combatere a Criminalităţii Organizate
Târgu-Mureş, iar în ziua de 16 martie
a.c. au fost identificaţi, pe raza loca -
lităţilor de domiciliu, K.J., de 31 de
ani, din Sângeorgiu de Mureş  şi G.T.,
de 45 de ani, din satul Lăureni, judeţul

Mureş, implicaţi în contrafacerea şi
plasarea de bancnote străine şi auto-
htone, în legătură infracţională cu
R.B.

Totodată, a mai rezultat
din cercetări, R.B. şi K.J.

au contrafăcut, în pe-
rioada mai 2011-mar-
tie 2012, bancnote
autohtone şi stră ine,
pe care le-au pus în
circulaţie pe raza mai
multor judeţe (Mu -
reş, Har ghita, Cluj şi
Sibiu). 

Anterior, în cursul
lunii februarie 2012, în

urma activităţilor desfăşu-
rate, poliţiştii din cadrul

S.C.C.O. Harghita, cu sprijinul I.P.J.
Harghita, au identificat şi scos din cir-

culaţie şase bancnote contrafăcute, din
cupiura 50 euro, toate cu aceeaşi serie,
provenite de la respectiva grupare in-
fracţională. 

În continuare, poliţiştii specializaţi
în combaterea criminalităţii organizate
şi procurorii D.I.I.C.O.T. - Biroul Te ri -
torial Harghita îi cercetează pe cei opt
pentru iniţierea sau constituirea ori
aderarea sau sprijinirea sub orice formă
a unui grup în vederea săvârşirii de in-
fracţiuni, falsificarea de monede sau
alte valori, falsificarea de valori străine
şi înşelăciune. 

Pentru R.B., E.V. şi K.J. instanţa
de judecată a emis mandate de
arestare preventivă pentru 29 zile, iar
pentru ceilalţi cinci s-au emis ordo-
nanţe de obligare de a nu părăsi loca -
litatea de domiciliu pe o durată de 30
de zile.
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În flagrant, 
cu mii de euro falşi

F`r` documente
Poliţişti din cadrul

Serviciilor de Investi-
gaţii Criminale, Inter-
venţie Rapidă, Investi-
gare a Fraudelor,
Poliţie Rutieră — I.P.J.
Dâmboviţa, specialişti
criminalişti şi jan-
darmi au făcut patru
percheziţii pe raza lo-
calităţii Bălteni, pentru
verificarea legalităţii
modului de apro -
vizionare a societăţilor
de colectare materiale
feroase. 

În consecinţă, poliţiştii au depistat 10 tone de cupru şi aproximativ 50 tone de ma-
terial feros, fără documente legale de provenienţă. 

În urma controalelor efectuate în trafic, poliţiştii au depistat, la volanul autotu -
rismelor, două persoane, fără permise de conducere, pe numele cărora s-a întocmit
dosar penal pentru săvârşirea infracţiunii de conducere fără permis. 

Ca urmare a abaterilor constatate, poliţiştii rutieri au aplicat 50 de sancţiuni con-
travenţionale.

Pagină realizată de
Roxana GHEORGHIU PAP 



Cunoaştere, relaţionare,
comunicare

Acţiunile dedicate Zilei Poliţiei
Române au debutat la data de 21 martie cu
activitatea, denumită generic: “Ziua
Porţilor Deschise”, desfăşurată la sediile
IPJ Argeş şi ale Poliţiilor Municipiilor
Curtea de Argeş, Câmpulung şi Oraşului
Costeşti.

A doua zi,  au avut loc meciuri de fot-

bal la Stadionul Nicolae Dobrin, cu
echipele IPJ Argeş. Apoi s-adesfăşurat
Cupa Poliţiei la Tir, la Centrul de pregătire
Budeasa, cu reprezentanţii acreditaţi mass-
media.

Data de 23.03.2012 a fost marcată de
festivitatea de avansare în grad a
poliţiştilor, apoi derulându-se Caravana
Poliţiei Argeş, de la Piaţa Primăriei Piteşti,
la Piaţa Vasile Milea. A fost organizată,
între altele, şi o expoziţie a tehnicii poliţiei
în Piaţa Vasile Milea.

La evenimentele susţinute au partici-
pat 130 de copii de la Gradiniţele 2 şi 4 , şi
Şcolile generale 2 şi 10, precum şi de la

Liceul Dinu Lipatti.

Avansări în grad

Înainte de termen au fost avansaţi în
gradul de subcomisar, inspectorul Costinel
Iancu, în gradul de inspector prin-
cipal, inspectorii: Maria Mihaela
Miroiu, Mihaela Corina Olteanu şi
Gheorghe Stroie.

Au fost avansaţi la termen, în
gradul de comisar şef, comisarii:
Marius Avram, Adrian Gabriel
Barbu, Caromel Alin Ciobanu,
Adrian Laurenţiu Dumitrescu,
Ma rius Adrian Florescu, Gabriel
Cosmin Gherghe, RaduIonuţ
Glonţ, George Dan Jitaru, Daniel
Dumitru Militaru, Constantin
Adrian Miu, Iulian Neculae, Con-
stantin Nichita, Ion Olteanu, Nadia
Mihaela Trache, Adrian Vlăsceanu

Au devenit comisari, subcomisarii:
Cătălin Dumitru, Ioana Corina Georgescu,
Gabriela Marinoaica, Gabriel Popa, An-
drei Spiridon, George Laurenţiu Stoica,
Ion Dragoş Tinca.

În gradul de subcomisar, inspectorii
principali: Laurenţiu
Mihail Belu, Valentin
Alin Bunescu, Marius
Petre Ciobanu, Eugen
Cobianu, La u renţiu
Nicolae Cum pănăşoiu,
Florin Man du, Bog-
dan Ionuţ Marin,
Marian Cristian Mod-
rojan, Robertto Gheo-
rghe Petra, Adrian
Ionuţ Şerduleţ, Adri-
ana Stănciulescu,
Mădălin Ciprian Ştefănescu.

În gradul de inspector principal au
urcat inspectorii: Mihai Berevoescu, Bog-
dan Nicolae Cismaru, Valentin Cosmin
Dina,, Constantin Fica,  Marius Costin
Iancu, Laurenţiu Georgian Iordache, Şte-
fan Andrei Minciuna, Ştefan  Purcaru, Mi-

hail Cristian Temelie, Marius Alin Tita.
De acum subinspectorii: Alina

Gabriela Badea, Maria Simona Bunea,
Răvan Adrian Căţoiu, Alexandru Cicu,
Vlad Corogeanu, Bogdan Ion Dina,
George Duca, Octavian Sorin Florea, Ionel

Mătăsaru, Adrian Mitu, Silviu Andrei
Nica, Gheorghe Nicolescu, Ştefan Oţet,
Alexandru Daniel Petre, Adina Radu, Sil-
via Crenguţa Şandru, Ion Marian Stan,
Nicolae Ionuţ Stanciu, George Marian
Tomescu, Florin Vasilescu sunt inspectori

de poliţie. 
A fost înaintat în

gradul profesional
următor, înainte de
îndeplinirea stagiului
minim, la gradul de
agent şef principal,
agentul şef Marius
Dănuţ Vlădescu.

În cadrul mani-
festărilor, s-au acor-
dat plachete pentru
rezultatele obtinute
în anul 2011: Servi-

ciului  investigarea fraudelor, Serviciul lo-
gistic, precum şi Secţiilor de poliţie rurală:
Albesti de Argeş, Domneăti, Rociu,
Tigveni, Valea Mare Pravăţ 

Lena MITROI

Pe parcursul anului trecut, Inspec-
toratul de Poliţie al Judeţului Argeş a par-
ticipat activ la ansamblul activităţilor des-
făşurate în plan naţional pentru în-
deplinirea următoarelor obiective prio -
ritare: creşterea gradului de siguranţă
stradală şi a proprietăţii publice private,
creşterea nivelului de siguranţă în mediul

rural prin implementarea conceptului de
funcţionare a secţiilor de poliţie rurală, re-
ducerea victimizării populaţiei prin acci-
dente de circulaţie, intensificarea coo pe -
rării cu autorităţile judeţene şi unităţile de
parchet şi prioritizarea activităţilor în-
deosebi în domeniul contracarării evaziu-
nii fiscale şi a contrabandei.

Conform bilanţului de activitate pe
anul trecut, IPJ Argeş a pus în aplicare
Programul Naţional pentru Prevenirea In-
fracţionalităţii contra Patrimoniului, pre-
cum şi o serie de proiecte şi campanii pre-
ventive declanşate la nivel local alături de
alte instituţii. Cele mai importante sunt:
"Creşterea calităţii serviciului poliţienesc
în mediul rural", în parteneriat cu ATOP,
având ca scop principal îmbunătăţirea
gradului de siguranţă în localităţile rurale;
continuarea proiectului "Monitorizarea cu
camere video a municipiului Piteşti", în
parteneriat cu Primăria Piteşti.

Începând cu semestrul al II-lea, a fost
pus în aplicare Proiectul "Prevenirea cri -
minalităţii în mediul rural", în parteneriat
cu Consiliul Judeţean Argeţ, Prefectura,
primăriile şi consiliile lo-
cale din localităţile rurale
în care au fost înfiinţate
secţii de poliţie, având ca
obiectiv operaţionaliza -
rea acestor secţii.  

Argeşul este unul
dintre cele mai sigure
judeţe din ţară. Aceasta
este concluzia ce se des -
prinde din datele statis-
tice pe baza cărora a fost
întocmit bilanţul acti -
vităţii Poliţiei argeşene
pe anul trecut. 

Analiza situaţiei com-
parative la nivel naţional în ceea ce
priveşte volumul criminalităţii clasează
judeţul sub media pe ţară. Pe parcursul an-
ului 2011, Inspectoratul de Poliţie al

Judeţului Argeş a fost sesizat pentru
comiterea a 20.950 de infracţiuni, cu 4%
mai multe faţă de anul precedent, însă doar
10.642 dintre acestea au fost incriminate
de Codul Penal. 

Poliţiştii argeşeni au întreprins peste
16.240 de activităţi operative, intervenţii
rapide la evenimente, razii, acţiuni cu
efective lărgite, controale directe (media
zilnică fiind de 44), ocazie cu care s-au de-
scoperit 1.764 de infracţiuni, 78%  dintre
acestea fiind constatate în flagrant. În
aceeaşi perioadă, au fost sesizate 584 de
infracţiuni stradale, în scădere cu 9,3%
faţă de 2010, reprezentând doar 2,8% din
totalul infracţiunilor sesizate (20.950).
93 % dintre acestea au fost comise în

mediul urban şi 7 % în cel rural. În clasa-
mentul naţional privind volumul criminal-
ităţii stradale sesizate, Argeşul se situează
pe locul 34, sub media naţională. 

IPJ Argeş,

În topul performan]ei

Comisarii şefi: Dinu Dănuţ, Dumitru Nicolae şi Felicia Grigoroiu
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Călăuze spre 
propria celulă

Poliţiştii Brigăzii de Combatere a
Criminalităţii Organizate Timişoara,
împreună cu procurorii Direcţiei de In-
vestigare a Infracţiunilor de Criminali-
tate Organizată şi Terorism — Serviciul
Teritorial Timişoara şi poliţişti ai I.J.P.F.
Timiş, au destructurat un grup in-
fracţional organizat transfrontalier, con-
stituit din opt persoane, specializat în
traficul de migranţi către ţări din Uni-
unea Europeană.

În perioada ianuarie - martie 2012,
membrii grupării sunt suspectaţi că au
racolat 50 de migranţi — cetăţeni alge-
rieni, tunisieni şi marocani, pe care i-au
îndrumat şi călăuzit în vederea trecerii
frauduloase a frontierelor de stat pe
traseul Grecia — Macedonia — Serbia —
România - Ungaria şi apoi către state
din spaţiul Schengen.

Fiecare migrant plătea membrilor
grupării sume de bani cuprinse între 800
şi 1.000 de euro.

La data de 28 martie a.c., a fost de-
pistat liderul grupării, B. M. Seghir, de
39 de ani, cetăţean algerian, în timp ce
încerca să părăsească în mod ilegal te -
ri toriul României, împreună cu alţi trei
suspecţi. Cercetările continuă în ve de -
rea documentării întregii activităţi in-
fracţionale.

Poliţiştii 
şi cei 40 de hoţi

Mai multe controale efectuate la
diferite societăţi comerciale de către
poliţişti din cadrul Biroului de Investi-
gaţii Criminale Timiş şi procurorii
D.I.I.C.O.T.- Serviciul Teritorial Ti mi -
şoara au dus la destructurarea unei
grupări infracţionale specializată în fur-
tul de energie electrică.

Controalele au fost începute simul-
tan în judeţele Timiş, Arad, Sibiu, Alba,
Constanţa şi Bucureşti. A fost vizată o
grupare infracţională, de aproximativ 40
de persoane, specializată în furtul de en-
ergie electrică, metoda fiind următoarea:
că de la contorul care înregistrează con-
sumul de energie electrică erau tăiate
firele de curent, iar sigiliile originale
erau înlocuite cu altele neomologate.

Prin activitatea infracţională des-
făşurată, bugetul de stat a fost prejudi-
ciat cu peste 200.000 de lei.

Minori exploataţi

Recent, poliţiştii Serviciului de
Combatere a Traficului de Persoane
Timiş, sub coordonarea procurorilor
D.I.I.C.O.T., au demarat activităţile de
investigare cu privire la o reţea de cri mi -
nalitate organizată care se ocupa cu ex-
ploatarea sexuală şi trimiterea la cerşit a
mai multor tinere cu vârste cuprinse
între 12 şi 18 ani. 

În urma percheziţiei domiciliare au
fost conduse la audieri patru persoane
suspecte de constituirea unui grup in-
fracţional organizat în scopul comiterii
de trafic de minori, trafic de persoane şi
proxenetism. Gruparea, coordonată de
cei patru, racola, găzduia, transporta şi
exploata minore, care proveneau din
familii dezorganizate sau din centre de
ocrotire socială. Tinerele erau ex-
ploatate sexual, în cursul nopţii, pe prin-
cipalele căi de acces în municipiul Timi -
şoara, iar în perioada zilei cerşeau în
zona centrală a oraşului.

Grupul a fost prezentat procurorilor
D.I.I.C.O.T. cu propunerea de arestare
preventivă, riscând până la 15 ani de în-
chisoare. 

Apucături a la 
Cosa Nostra 

În urma activităţilor desfăşurate de
către ofiţerii Serviciului de Investigare a
Fraudelor Timiş, cu avizul Parchetului
de pe lângă Tribunalul Timiş, s-a dispus
începerea urmăririi penale faţă de un
cetăţean italian de 43 de ani, pentru
săvârşirea infracţiunii de evaziune fis-
cală şi spălare de bani. Acesta, în cali-
tate de administrator al unei societăţi
comerciale, în perioada iunie — iulie
2010, s-a sustras de la efectuarea veri-
ficărilor fiscale prin declararea fictivă a
sediului social la aceeaşi adresă, deşi
din luna decembrie 2008 contractul de
închiriere a spaţiului a fost reziliat. În
anul 2008 a vândut către o altă societate
comercială mai multe bunuri mobile şi
imobile şi a încasat contravaloarea aces-
tora fără a evidenţia în contabilitate ori
alte documente legale operaţiunile co mer -
ciale respective şi veniturile realizate.

În perioada ianuarie 2005 - iunie
2009 a angajat cheltuieli pentru soci-
etate în valoare de 411.989 lei, care nu
se justificau prin realizarea de venituri,

în scopul sustragerii de la îndeplinirea
obligaţiilor fiscale, cauzând un prejudi-
ciu total în valoare de 226.550 lei
reprezentând T.V.A.-ul şi impozitul pe
profit. 

Cercetările continuă în vederea
probării întregii sale activităţi in-
fracţionale şi recuperarea prejudiciului
cauzat.

Parfumuri cu esenţă 
de contrafacere

Poliţiştii sub coordonarea procuroru-
lui de caz din cadrul Parchetului de pe
lângă Tribunalul Timiş, au efectuat două
percheziţii în Timişoara pentru identifi-
carea unor produse cosmetice de lux
provenite din spaţiul comunitar.

Au fost depistate peste 300 de sorti-
mente de produse cosmetice în valoare
de aproximativ 10.000 de euro care
prezentau suspiciuni de contrafacere.
Pentru întreaga cantitate suspectul - S.
M. - nu a putut prezenta documentele de
provenienţă, iar prin neevidenţierea
acestora în documentele contabile s-a
creat un prejudiciu însemnat bugetului
consolidat al statului reprezentând im-
pozitul pe profit şi T.V.A.-ul de plată.

Întreaga cantitate de produse cos-
metice a fost ridicată pentru continuarea
cercetărilor în dosarul penal întocmit pe
numele lui S. M..

Evaziune… 
intracomunitară

Poliţiştii Serviciului de Investigare a
Fraudelor Hunedoara îl cercetează pe
M.V., de 48 ani, care este suspectat că,
în calitate de administrator al unei soci-
etăţi comerciale din Hunedoara, în pe-
rioada iunie — decembrie 2011, a efec-
tuat achiziţii intracomunitare de mate -
riale de construcţii pe care nu le-a înre -
gistrat în evidenţele contabile ale
firmei. 

Prejudiciul cauzat prin sustragerea
de la plata taxelor şi impozitelor da-
torate statului este de 320.000 lei.

În cauză s-a întocmit un dosar penal
în care se efectuează cercetări sub
supravegherea Parchetului de pe lângă
Tribunalul Hunedoara pentru evaziune
fiscală.

Marius TOMA
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Conform calendarului creştin
ortodox, Buna Vestire (Blagoveşte-
nia - termen de origine slavă care
înseamnă vestire bună sau veste
bună) este prăznuită în fiecare an pe
25 martie, fiind una dintre cele patru
mari sărbători închinate Maicii
Domnului şi cea dintâi confirmată în
manuscrisele liturgice. Ortodocşii
celebrează, în această zi, vestea în-
trupării Mântuitorului adusă Fe-
cioarei Maria de către Arhanghelul
Gavriil. De la această dată, începe
perioada de nouă luni - până la Cră-
ciun - cât Maria L-a purtat în pân-
tece pe Iisus. 

Ziua de 25 martie s-a generalizat
probabil, în răsărit,  îndată ce
Naşterea Domnului a început să fie
sărbătorită peste tot la 25 decembrie,
adică din prima jumătate a secolului
al V-lea. Numai la armeni, Buna Ve-
stire se prăznuieşte pe 7 aprilie, în
raport cu data veche a sărbătorii
Naşterii Domnului (6 ianuarie). 

Denumirea de Buna Vestire s-a
fixat în secolul al VII-lea în Răsărit,
deşi sărbătoarea, în sine, este cu
mult mai veche.  Pentru mai multă
strălucire a acestei sărbători, după
secolul al VI-lea, serviciul divin s-a
îmbogăţit cu mai multe imnuri de-
spre întruparea Fiului lui Dumnezeu
şi preamărirea Maicii celei Prea sfin -
te. 

Pe 26 martie, imediat după Buna
Vestire, este sărbătorit Sf. Arhanghel
Gavriil, crainicul lui Dumnezeu pen-
tru vestea  întrupării Domnului. 

Numită în Apus Sărbătoarea
Zămislirii Domnului (Festum Con-
ceptionis Christi), scena Bunei Ves -

tiri este înfăţişată de obicei pe uşile
iconostaselor, care simbolizează
uşile Împărăţiei Cereşti.

Această, sărbătoare, din imediata
apropiere a echinocţiului de primă-
vară, este numită în Calendarul Po pu-
lar şi Ziua Cucului. Totodată, având
loc în perioada Postului Mare, Bi se -

rica dezleagă cu această ocazie la
vin, untdelemn şi peşte.

�

Tradiţia populară a dezvoltat, în
timp, o serie de credinţe, obiceiuri şi
practici legate de această sărbătoare,
una dintre acestea referindu-se la
faptul că, în această zi mare, tot

pământul este blagoslovit: iarba în-
cepe să crească, păsările, mai ales
cucul, prind a cânta etc. În concepţia
populară, cucul cântă de la Buna Ve-
stire până la Sânziene sau Sânpetru,
când se îneacă cu orz şi nu mai poate
cânta, prefăcându-se în uliu şi pe-
trecând astfel până la următoarea

sărbătoare. Cu această ocazie
se spune că sosesc şi rân-
dunelele. 

* Oamenii satului aşteptau
să audă cucul cântând, dar: să
aibă asupra lor bani, să nu fie
flămânzi şi, mai ales, să nu fie
supăraţi. 

* Se mai crede că, aşa cum
este timpul de Buna Vestire,
aşa va fi şi de Paşti.

* Un alt obicei constă în
acela de a mânca peşte în
această zi pentru a fi sănătoşi,
tot anul.

* La sate, gospodarii fac
focuri în curte pentru a atrage
bogăţia recoltelor şi a se pro-
teja de duhurile rele.

* Stuparii obişnuiesc, în
această zi, să dea drumul al-
binelor printr-o potcoavă, ca
să fie tari şi puternice ca…
fierul. 

* De Blagoveştenie este bine să
fie aleşi pomii fructiferi care vor fi
plantaţi, pentru că vor avea rod
mare.

* Se poate ara, dar nu şi semăna.
* Apa strânsă, în această zi

sfântă, din zăpadă este bună pentru
leac, cât şi pentru curăţirea trupului.

Viorica MARTIN

Buna Vestire A INTRUPARII MANTUITORULUI
> > >

“Buna vestire” - Leonardo da Vinci
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Luni, 19 martie a.c., la Muzeul Ţăran-
ului Român, I.G.P.R. şi Centrul Cultural
al M.A.I. au organizat, cu ocazia Zilei
“Poliţiei Române”, un concert aniversar
susţinut de către poliţişti artişti.

Spectacolul a fost prezentat de către
Gheorghe Filip de la I.P.J Harghita.
Piesele de muzică uşoară au fost inter-
pretate de către Ionel Diaconu — I.P.J Vâl-
cea, Natalia Selegean — I.P.J Bihor,
Daniel Frunzăreanu — D.G.P.M.B. şi
Dragoş Iorga, de la I.P.J Prahova.

Ritmul de hip-hop a fost adus pe

scenă de către Iulian Trifu, de la
D.G.P.M.B., iar programul de mu zi -
că folk a fost realizat de Narcis
Iorga, de la I.P.J. — Sibiu.

Melodiile de muzică populară
au fost interpretate de către Emilia
Teodorescu, de la I.P.J Sibiu, cu un
solo vioară, Dorina Popescu, de la
Secţia 17 Poliţie Bucureşti, Ionel
Seinu Dragnea, de la D.G.P.M.B.,
Florina Bărbos, de la I.P.J. Mara-
mureş şi de către fraţii Maria şi
Teodor Sânteanu de la Serviciul
Poliţie Transporturi Mureş.

Marius TOMA

Poli]i[ti \n sfera artei


